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1. Presentación 
 
Con la publicación de esta investigación llegan a 65 los estudios de opinión pública que ha 

realizado el CEP desde diciembre de 1986.1 Todos ellos se han concebido como un barómetro de la 
opinión pública nacional, principalmente en lo que se refiere al acontecer político y económico del 
país, a las principales preocupaciones de la población y a la evaluación que la población realiza de la 
labor del Gobierno y de los principales actores de la vida nacional.  

El estudio que en este documento2 se presenta (Nº 36 de la tercera serie) es de carácter 
nacional y su realización ha sido posible gracias a la colaboración de las siguientes instituciones: 

 
 ICCOM LTDA. quien tuvo a su cargo la recolección de datos a través del trabajo en terreno. 
 CENTRO DE MICRODATOS, UNIVERSIDAD DE CHILE, realizó el procesamiento de la 

información. 
 
El trabajo de terreno y recolección de información se desarrolló entre los días 11 de 

Noviembre y 11 de Diciembre de 2011, entrevistándose a 1.559 personas. El universo de estudio se 
definió como la población de 18 años y más (urbana y rural) a lo largo de todo el país, excluyendo Isla 
de Pascua (población objetivo). La muestra cubrió el 100 por ciento de la población objetivo.  

 
 

2. Consideraciones generales 
 
Esta encuesta nacional de opinión pública representa un estudio académico y objetivo de las 

actitudes y predisposiciones políticas, económicas y sociales de todos los habitantes del país, en las 
fechas señaladas.  

A través de este tipo de estudios se desea conocer las preocupaciones, preferencias y 
necesidades de la población con la finalidad de proporcionar a los principales actores del país 
información precisa y confiable, necesaria para una correcta toma de decisiones en los diferentes 
ámbitos del quehacer nacional. De esta forma, la encuesta de opinión pública sirve de puente, de 
vehículo de comunicación entre la población chilena y quienes se interesan en comprenderla, 
contribuyendo con ello al fortalecimiento de la democracia.  

En este estudio se han utilizado los procedimientos más rigurosos en la recolección y 
análisis de la información que se presenta. Los resultados que se exponen reflejan el estado de la 
opinión pública dentro de límites estadísticos establecidos, durante un momento determinado del 
tiempo. En este sentido, la encuesta no constituye una predicción de opiniones futuras. 

 
 
 
 
 

 
                                                                  

1 Un listado de la totalidad de estudios de opinión pública realizados por el Centro de Estudios Públicos se 
encuentra en la contratapa de este documento. 

2  La elaboración de este documento estuvo a cargo de Carolina Segovia. 
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3. Metodología 
 

A. Introducción 
 
El principio metodológico que guió este estudio es que la investigación eficaz y precisa debe 

basarse en una muestra verdaderamente representativa del universo de interés. Para el CEP, este 
universo lo constituyen los chilenos de 18 años y más. El proceso de selección de la muestra, como 
se detallará más adelante, es probabilística, por conglomerados y trietápica.  

A partir de este estudio, el CEP ha decidido introducir una modificación al diseño muestral 
realizado hasta ahora, relacionada con el tratamiento de la no respuesta.  A partir de esta medición,  
se eliminará el sistema de reemplazos y las pérdidas por no respuesta se compensarán mediante una 
sobredimensión de la muestra. Esta sobredimensión está calculada en base a las tasas de respuestas 
observadas a traves del tiempo en las encuestas del CEP.  Esta modificación metodológica representa 
una mejora en el proceso de estimación, elevando los estándares técnicos del estudio, y equiparando 
las características técnicas con aquellas utilizadas en las encuestas más importantes a nivel 
internacional.   

En este estudio se seleccionó una muestra probabilística por conglomerados en múltiples 
etapas que incluyó 1.872 personas. El número de entrevistas personales concluidas y utilizables 
correspondió a 1.559, lo que corresponde a una tasa de respuesta de un 83%. Las entrevistas fueron 
realizadas a lo largo de todo el país entre los días 11 de Noviembre y 11 de Diciembre de 2011.  

El margen de error para muestras de este tamaño y diseño (probabilidad aleatoria por 
conglomerados) es de +2,7 puntos porcentuales con un nivel de confianza de un 95%. Lo anterior 
significa que en 95 de cada 100 muestras de este tipo, frente a una pregunta de dos opciones donde 
cada una obtiene un 50% (varianza máxima), para una determinada pregunta, el valor poblacional se 
encuentra en el intervalo +2,7 puntos porcentuales del valor muestral. Para un mismo tamaño 
muestral, a medida que el nivel de respuesta se aleja del 50%, el margen de error disminuye. Por otro 
lado, para un mismo nivel de respuesta, al disminuir el tamaño muestral el margen de error aumenta. 

 
B. Diseño de la muestra 

 
En este estudio la muestra es probabilítica, de modo que existe una probabilidad calculable y 

conocida de que todos los adultos a lo largo del país sean seleccionados. La distribución de la 
muestra es proporcional a la distribución de la población mayor de 18 años del país. Esta distribución 
regional de la población se obtuvo de los datos del Censo 2002. Esta información permitió establecer, 
en primer lugar, la estratificación regional, y en segundo lugar, la estratificación según zona, urbana y 
rural. En el Cuadro Nº 1 se presentan la distribución por región de la población mayor de 18 años. 

 

10 ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2011



www.ce
pc

hil
e.c

l

 

 

CUADRO Nº 1 PROPORCIÓN REGIONAL DE LA POBLACIÓN    
   
 
Región Población de 18 años y más* 
   
    
De Arica y Parinacota 1,3% 
De Tarapacá 1,5%  
De Antofagasta 3,1%  
De Atacama 1,6%  
De Coquimbo 3,9%  
De Valparaíso 10,2%  
Del Libertador Bdo. O’ Higgins 5,1%  
Del Maule 5,9%  
Del Bío-Bío 12,3%  
De la Araucanía 5,6% 
De los Ríos 2,3%  
De Los Lagos 4,6%  
Aisén del Gral. Carlos Ibáñez 0,6%  
De Magallanes y Antártida Chilena 1,0%  
Metropolitana de Santiago 40,8%  
 
    
* Población de 18 años y más CENSO 2002, Instituto Nacional de Estadísticas    

 
 
  

C. Etapas de muestreo 
 
Primera etapa 
En la primera etapa del proceso de muestreo se fijó en 5 el número de entrevistas por 

conglomerado, entendido éste como una manzana o entidad poblada (con 3 viviendas o más). Este 
número (5 entrevistas por conglomerado) fue escogido porque, desde un punto de vista logístico, 
aumenta al máximo la eficiencia en función del costo del entrevistador dentro de un conglomerado 
específico, al tiempo que reduce al mínimo la presencia incómoda del entrevistador en el vecindario, la 
cual podría afectar la integridad de los datos de la encuesta. Al aplicarse 5 entrevistas por 
conglomerado al número total de entrevistas deseadas en la muestra (1.500) se obtienen 300 
unidades de muestreo primarias (UMP) para ser identificadas en la primera etapa de selección de la 
muestra. 

Las UMP fueron distribuidas proporcionalmente en todas las regiones del país sobre la base 
de la contribución de la región a la población (tanto urbana como rural), tal como se describe en el 
Cuadro Nº 2. 
 

ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2011 11



www.ce
pc

hil
e.c

l

 

 

CUADRO Nº 2 NÚMERO DE CONGLOMERADOS POR REGIÓN    
    

  Número de Conglomerados   
Región Urbano Rural Total 
 
 
De Arica y Parinacota 4 0 4 
De Tarapacá 4 0 4 
De Antofagasta 10 0 10 
De Atacama 4 0 4 
De Coquimbo 9 3 12 
De Valparaíso 30 3 33 
Del Libertador Bdo. O’higgins 11 5 16 
Del Maule 12 6 18 
Del Bío-Bío 31 7 38 
De la Araucanía 12 6 18 
De los Ríos 5 2 7 
De Los Lagos 9 5 14 
Aisén del Gral. Carlos Ibáñez 1 0 1 
De Magallanes y Antártida Chilena 3 0 3 
Metropolitana de Santiago 126 4 130 
    
Total 271 41 312 

    
 
 
Utilizando la mejor información digital disponible, es decir, los datos del censo del 2002 se 

elaboró un listado acumulativo de población por provincias, comunas, distrito, zona y manzana en el 
caso urbano, y de provincias, comunas, distrito, localidad y entidad en el rural (ordenado geográfica-
mente).  

Tanto en el caso urbano como rural, se estableció un intervalo fijo para cada región al dividir 
la población total de la región por el número de UMP asignadas a la misma. Dentro de cada una de 
ellas se siguió un proceso de selección puramente aleatoria de modo que existiera una probabilidad 
calculable de que cada individuo (representado por una estadística de población) fuera escogido como 
punto de referencia para una UMP. Los resultados de este proceso de selección están presentados en 
el Anexo, en el cual se identifican el número y el tipo (urbana/ rural) de UMP o conglomerado por 
región, provincia y comuna para este estudio. 

Lo anterior se realizó mediante un proceso computarizado, aleatorio y proporcional a la 
población para seleccionar las manzanas en las zonas urbanas y las entidades en el caso rural. Se 
construyó un programa computacional para seleccionar las 271 manzanas urbanas y las 41 entidades 
rurales para la muestra. Todas las manzanas y entidades fueron identificadas por un número y 
localizadas en un mapa censal. 

 
Segunda etapa 
La segunda etapa del proceso de muestreo fue la selección de grupos familiares (viviendas) 

al interior de las UMP. Se proporcionaron a los encuestadores pautas para la selección de las 
viviendas en las manzanas y entidades seleccionadas, de modo que se pudieran escoger al azar las 
viviendas por seleccionar en cada conglomerado. Después de empadronar cada manzana y entidad 
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seleccionada, se siguió un procedimiento de trayecto aleatorio o muestreo sistemático3 en que cada 
enésima vivienda fue incluida en la muestra hasta que se identificaba un total de 5 familias (Unidades 
de Muestreo Secundarias). 

 
Tercera etapa 
La tercera etapa consistió en elegir en cada vivienda seleccionada a una persona para ser 

encuestada. Los encuestadores recibieron instrucciones de aplicar un proceso de selección aleatoria 
(Tabla de sorteo aleatorio única para cada entrevista) para identificar a la persona que sería 
entrevistada.  

Tanto en la segunda como en la tercera etapa de muestreo el entrevistador debe realizar un 
mínimo de tres visitas en tres días diferentes para intentar conseguir la vivienda original o la persona 
original a ser entrevistada. En esas visitas, el entrevistador debe dejar en la vivienda (o al sujeto 
seleccionado según sea el caso) una carta firmada por el Director del CEP en la cual se explica la 
naturaleza del CEP y los objetivos del estudio que se está realizando. 

 
 

D. Sobredimensión de la muestra  
 
Para calcular el nivel de sobredimensión de la muestra que permita obtener un tamaño 

muestral efectivo de 1.500 entrevistas, se analizaron las tasas de reemplazo, en cada una de las 
unidades muestrales, observadas durante los dos últimos años.  

Con esta información se estimó una muestra sobredimensionada de tamaño 1.872, 
distribuida uniformemente en los 312 conglomerados. Para esto, se requirió seleccionar 6 viviendas 
por conglomerado.  

Aunque este nuevo diseño se contempla el uso de reemplazos, se decidió para esta ocasión 
realizar reemplazos en manzanas o entidades, en caso de que durante el proceso de 
empadronamiento se detectase manzanas o entidades completas sin viviendas, o si corresponden a 
lugares de muy difícil acceso por razones geográficas o climáticas.  Este tipo de reemplazo fue 
permitido en esta ocasión ya que el terremoto de febrero de 2010 destruyó un número significativo de 
viviendas, afectando directamente el marco muestral desde el cual se seleccionaron las viviendas. En 
ningún caso, sin embargo, se reemplazaron manzanas por rechazo de la población o por acceso 
impedido por guardias u otros.   
 

 
  

 
                                                                  

3 Se dividía el total de viviendas empadronadas por 5 (número de encuestas por conglomerado), esto generaba un 
largo de intervalo de tal forma que si era 43/5=8, partiendo del punto preasignado aleatoriamente como la primera vivienda, se 
iba a la número 9, luego a la 17 y así sucesivamente hasta completar las cinco entrevistas. 
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4. Resultados 
 

A.  Validación de la Muestra 
 

Al igual que en la encuesta anterior, los resultados de este proceso de muestreo son 
satisfactorios. Este fenómeno aparece ilustrado en el Cuadro Nº 3, que muestra los valores censales, 
muestrales y muestrales ponderados para un conjunto de variables relevantes para la descripción de 
la población objetivo definida en este estudio. 

 
CUADRO Nº 3 VALIDACIÓN DE LA MUESTRA       
 (En porcentaje)       

       
 
Característica Demográfica Valor Censal Muestra  Muestra 
   Encuestada  Ajustada 
 
 
 
Urbanidad    
 Urbano 86,9 84,7 86,9 
 Rural 13,1 15,3 13,1 
    
Sexo    
 Masculino 49,0 39,5 49,0 
 Femenino 51,0 60,5 51,0 
    
Edad    
 18 - 24 16,3 11,9 16,3 
 25 - 34 20,3 17,1 20,3 
 35 - 44 19,5 19,2 19,5 
 45 - 54 18,7 16,6 18,7 
 55 y más 25,3 32,3 25,3 
    
 
Nota: Los valores censales están calculados sobre la población de 18 años y más informada por CENSO 2002, proyectados al 
30 de Junio de 2011. 

 
 
Sobre la base de la metodología muestral empleada y de la validación de la muestra 

mediante comparaciones con parámetros estadísticos conocidos del censo, podemos concluir que 
este estudio representa con exactitud las actitudes y opiniones de adultos chilenos respecto de las 
preguntas de la encuesta dentro del margen de error estipulado (+2,7%) y en las condiciones antes 
descritas. 

 
B. Resultados del Trabajo en Terreno 
 
 Tal como se señalaba anteriormente, el proceso de selección de la muestra definió en esta 
ocasión una muestra de 1.872 personas de forma tal de obtener un total de 1.500 entrevistas 
efectivas.  Siguiendo las definiciones desarrolladas por AAPOR (American Asociation of Public 
Opinion Research) en 2009, es posible evaluar la efectividad del trabajo de terreno. 
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 Utilizando los procedimientos definidos por AAPOR, entonces, los resultados del 
levantamiento de la encuesta entrega los siguientes resultados: 
 
Tasa de Respuesta (RR1):  Corresponde a la proporción de entrevistas completas realizadas 

respecto del total de la muestra diseñada.  En esta ocasión, la 
tasa de respuesta alcanzó a un 83%. 

 
Tasa de Rechazo (REF1):  Corresponde a la proporción de casos en los que se produjo 

rechazo a contestar la entrevista, ya sea a nivel de hogar como a 
nivel de personas seleccionadas. En esta ocasión el rechazo total 
alcanzó a un 8%. 

 
Tasa de Cooperación (COOP1):  Corresponde al número de entrevistas completas realizadas, 

divido por el número de encuestas realizadas más aquellas 
donde hubo rechazo a contestar la encuesta, ya sea a nivel de 
hogar o a nivel de la persona seleccionada. En esta ocasión, la 
tasa de cooperación alcanzó a un 91%. 

 
 
Las principales razones para la no realización de las entrevistas se detallan a continuación: 
 

 Número de Casos Porcentaje 

Entrevistas realizadas (RR1) 1.559 83% 

Rechazo en el hogar 123 7% 

Rechazo del individuo 20 1% 

Total rechazo (REF1) 143 8% 

Nadie en el hogar 91 5% 

No puede atender 59 3% 

Acceso impedido 3 0% 

Enfermo 3 0% 

Otros 14 1% 

Total 1.872 100% 
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ANEXO   DISEÑO DE LA MUESTRA PARA CHILE 
 (Región, provincia, comuna y tipo/núm. conglomerado) 
 
 
 
Región Provincia Comuna Número / Tipo de conglomerado 
 
 
 
XV. Arica y Parinacota Arica Arica 4 urbanas 
 
 
I. Tarapacá Iquique Iquique 4 urbanas 
 
 
II. Antofagasta Antofagasta Antofagasta 6 urbanas 
  Mejillones 1 urbana 
 Calama Calama 2 urbanas 
 Tocopilla Tocopilla 1 urbana 
 
 
III. Atacama Copiapó Copiapó 2 urbanas 
  Tierra Amarilla 1 urbana 
 Huasco Vallenar 1 urbana 
 
 
IV. Coquimbo Elqui Coquimbo 3 urbanas  1 rural 
  La Serena 3 urbanas 
 Limari Ovalle 1 urbanas 
  Combarbalá 1 rural 
  Monte Patria 1 urbana 
 Choapa Los Vilos 1 urbana 1 rural 
 
 
V. Valparaíso Los Andes Los Andes 1 urbana 
  Calle Larga 1 urbana 
 Petorca Cabildo 1 urbana 
 Quillota Calera 1 urbana 
  Quillota 1 urbana 1 rural 
 San Antonio San Antonio 1 urbana 
  Cartagena 1 urbana 
 San Felipe San Felipe 1 urbana 1 rural 
  Llaillay 1 urbana 
 Valparaíso Valparaíso 6 urbanas 
  Viña del Mar 7 urbanas 
  Concón 1 urbana 
  Quintero 1 urbana  1 rural 
 Marga Marga Villa Alemana 2 urbana 
  Quilpué 2 urbanas 
  Limache 1 urbana 
  Olmué 1 urbana 
 
 
VI. Del Lib. Gral. Cachapoal Doñigue 1 urbana 
Bernardo O’Higgins  Rancagua 4 urbanas 
  Graneros 1 rural 
  Machalí 1 urbana 
  Rengo 1 urbana 
  Pichidegua 1 rural 
  Peumo 1 urbana 
  San Vicente 1 rural 
 Colchagua Chépica 1 rural 
  San Fernando 1 urbana 
  Placilla 1 rural 
  Santa Cruz 1 urbana 
 Cardenal Caro Paredones 1 urbana 
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Región Provincia Comuna Número / Tipo de conglomerado 
 
 
 
VII. Del Maule Curicó Molina 1 urbana 
  Curicó 2 urbanas 1 rural 
  Teno 1 rural 
 Cauquenes Cauquenes 1 urbana 
 Linares Linares 1 urbana 
  Longaví 1 urbana 1 rural 
  San Javier 1 urbana 1 rural 
 Talca Talca 4 urbanas 
  Curepto 1 rural 
  Maule 1 urbana 
  San Clemente 1 rural 
 
 
VIII. Del Biobio Arauco Arauco 1 rural 
  Cañete 1 urbana 
  Los Alamos 1 urbana 
 Biobio Los Angeles 2 urbanas 1 rural 
  Laja 1 urbana 
  Nacimiento 1 urbana 
  Mulchén 1 rural 
 Concepción Chiguayante 3 urbanas 
  Concepción 4 urbanas 
  Coronel 2 urbana 
  Tomé 1 urbana 
  Lota 1 urbana 
  Penco 1 urbana 
  San Pedro de la Paz 2 urbanas 
  Talcahuano 5 urbanas 
 Ñuble Chillán 3 urbanas 1 rural 
  Chillán Viejo 1 rural 
  Bulnes 1 urbana 
  San Carlos 1 urbana 
  Pinto 1 urbana 
  Quirihue 1 rural 
  Trehuaco 1 rural 
 
 
IX. De la Araucanía Cautín Temuco 6 urbanas 
  Carahue 1 rural 
  Gorbea 1 urbana  1 rural 
  Nueva Imperial 1 urbana 
  Villarrica 1 urbana  1 rural 
  Padre las Casas 1 rural 
  Pucón 1 urbana 
  Saavedra 1 rural 
 Malleco Collipulli 1 urbana 
  Renaico 1 urbana 
  Purén 1 rural 
 
 
XIV. De los Ríos Valdivia Valdivia 3 urbanas 
  Los Lagos 1 rural 
  La Unión 1 urbana 1 rural 
  Máfil 1 urbana 
 
 
X. De Los Lagos Chiloé Ancud 1 urbana  1 rural 
  Quemchi 1 rural 
 Llanquihue Puerto Montt 3 urbanas  1 rural 
  Calbuco 1 urbana 
  Puerto Varas 1 urbana 
  Los Muermos 1 rural 
 Osorno Osorno 3 urbanas 
  Río Negro 1 rural 
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Región Provincia Comuna Número / Tipo de conglomerado 
 
 
 
XI. Aisén del Gral.  
Carlos Ibáñez del Campo Coihaique Coihaique 1 urbana 
 
 
XII. De Magallanes Magallanes Punta Arenas 2 urbanas 
 Ultima Esperanza Natales  1 urbana 
 
 
XIII. Metropolitana Chacabuco Colina 2 urbanas 1 rural 
 Cordillera Puente Alto 9 urbanas 
 Maipo Buin 1 urbana 
  San Bernardo 5 urbanas 
  Paine 1 urbana 1 rural 
 Melipilla Melipilla 1 urbanas 1 rural 
 Santiago Cerrillos 1 urbanas 
  Cerro Navia 3 urbanas 
  Conchalí 3 urbanas 
  El Bosque 3 urbanas 
  Estación Central 3 urbanas 
  Huechuraba 2 urbanas 
  Independencia 2 urbanas 
  La Cisterna 2 urbanas 
  La Florida 7 urbanas 
  La Granja 3 urbanas 
  La Pintana 3 urbanas 
  La Reina 2 urbanas 
  Las Condes 8 urbanas 
  Lo Barnechea 1 urbanas 
  Lo Espejo 3 urbanas 
  Lo Prado 2 urbanas 
  Macul 2 urbanas 
  Maipú 9 urbanas 
  Ñuñoa 5 urbanas 
  Pedro Aguirre Cerda 2 urbanas 
  Peñalolén 5 urbanas 
  Providencia 4 urbanas 
  Pudahuel 3 urbanas 
  Quilicura 3 urbanas 
  Quinta Normal 2 urbanas 
  Recoleta 3 urbanas 
  Renca 3 urbanas 
  San Joaquín 2 urbanas 
  San Miguel 1 urbanas 
  San Ramón 2 urbanas 
  Santiago 6 urbanas 
  Vitacura 3 urbanas 
 Talagante Peñaflor 1 urbanas 
  Talagante 1 urbana 
  Padre Hurtado 1 urbana 
  El Monte 1 urbana 
  Isla de Maipo 1 rural 
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CUESTIONARIO Y 
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ENCUESTA CEP NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2011 
 
 

1.   ¿Cuáles son los tres problemas a los que debería dedicar el mayor esfuerzo en solucionar 
el Gobierno? TOTAL MENCIONES 

 
 (16,4%) 01  ALZAS DE PRECIOS O INFLACION 
 (10,1%) 02  CORRUPCIÓN 
 (55,2%) 03 DELINCUENCIA, ASALTOS, ROBOS 
 (4,3%) 04 DERECHOS HUMANOS 
 (53,4%) 05 EDUCACIÓN 
 (22,0%) 06  EMPLEO    
 (24,7%) 07  POBREZA 
 (3,8%) 08  MEDIO AMBIENTE 
 (21,2%) 09  DROGAS 
 (40,0%) 10  SALUD   
 (25,4%) 11  SUELDOS 
 (3,1%) 12  INFRAESTRUCTURA Y TRANSPORTE PÚBLICO 
 (10,4%) 13  VIVIENDA 
 (7,8%) 14  SISTEMA JUDICIAL 
 (2,0%) 15  SISTEMA ELECTORAL BINOMINAL 
 (0,2%) 88  No sabe 
 (0,0%) 99  No contesta 
 
2.   De acuerdo a esta escala, ¿Cómo calificaría Ud. la actual situación económica del país? 
 
 (6,6%)  01  MUY MALA 
 (26,6%)  02  MALA 
 (48,3%)  03  NI BUENA NI MALA 
 (16,8%)  04  BUENA 
 (1,4%)  05  MUY BUENA 
 (0,3%)  08  No sabe 
 (0,1%)  09  No contesta 
 
3.   ¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación económica del país mejorará, no 

cambiará o empeorará? 
 
 (20,2%)  01  MEJORARÁ 
 (57,8%)  02  NO CAMBIARÁ 
 (18,8%)  03  EMPEORARÁ 
 (3,0%)  08  No sabe 
 (0,2%)  09  No contesta 
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4.   De acuerdo a esta escala, ¿Cómo calificaría Ud. SU actual situación económica? 
 
 (5,1%)  01  MUY MALA 
 (20,7%)  02  MALA 
 (48,1%)  03  NI BUENA NI MALA 
 (23,5%)  04  BUENA 
 (1,2%)  05  MUY BUENA 
 (0,8%)  08  No sabe 
 (0,5%)  09  No contesta 
 
5.   En un año más, ¿cómo cree Ud. que será SU situación económica? 
 
 (3,8%)  01  MUCHO MEJOR 
 (30,0%)  02  MEJOR 
 (48,8%)  03  IGUAL 
 (12,4%)  04  PEOR 
 (1,5%)  05  MUCHO PEOR 
 (2,8%)  08  No sabe 
 (0,7%)  09  No contesta 
 
6.  ¿Ud. cree que en el momento actual Chile está: progresando, estancado o en 

decadencia? 
 
 (28,2%)  01  PROGRESANDO 
 (55,4%)  02  ESTANCADO 
 (14,7%)  03  EN DECADENCIA 
 (1,0%)  08  No sabe 
 (0,7%)  09  No contesta 
 
7.   Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 

Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno? 
 
 (22,8%)  01  APRUEBA 
 (62,0%)  02  DESAPRUEBA 
 (12,6%)  03  NO APRUEBA NI DESAPRUEBA (no leer) 
 (0,9%)  08  No sabe 
 (1,7%)  09  No contesta 
 
 
 

22 ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2011



www.ce
pc

hil
e.c

l

 

 

8.   Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como 
Sebastián Piñera y su equipo económico está manejando la economía? 

 
 (22,2%)  01  APRUEBA 
 (60,4%)  02  DESAPRUEBA 
 (12,5%)  03  NO APRUEBA NI DESAPRUEBA (no leer) 
 (2,8%)  08  No sabe 
 (2,1%)  09  No contesta 
 
9.   Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como la 

oposición está desarrollando su labor?  
 
 (18,2%)  01  APRUEBA 
 (58,0%)  02  DESAPRUEBA 
 (16,9%)  03  NO APRUEBA NI DESAPRUEBA (no leer) 
 (4,7%)  08  No sabe 
 (2,2%)  09  No contesta 
 
10.  Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 

gobierno de Sebastián Piñera, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad? 
 
 (20,3%)  01  CON FIRMEZA 
 (73,2%)  02  CON DEBILIDAD 
 (4,4%)  08  No sabe 
 (2,1%)  09  No contesta 
 
11.  Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 

gobierno de Sebastián Piñera, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin 
destreza ni habilidad? 

 
 (21,2%)  01  CON DESTREZA Y HABILIDAD 
 (71,7%)  02  SIN DESTREZA NI HABILIDAD 
 (4,5%)  08  No sabe 
 (2,6%)  09  No contesta 
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12.  Pensando en el Presidente Sebastián Piñera, ¿Ud. diría que él le da confianza o no le da 
confianza? 

 
 (25,4%)  01  LE DA CONFIANZA 
 (69,4%)  02  NO LE DA CONFIANZA 
 (2,7%)  08  No sabe 
 (2,5%)  09  No contesta 
 
13.  Y, ¿Ud. diría que él le resulta cercano o lejano? 
 
 (16,6%)  01  CERCANO 
 (76,9%)  02  LEJANO 
 (3,2%)  08  No sabe 
 (3,2%)  09  No contesta 
 
14.   Ahora, de los siguientes partidos políticos que se presentan en esta tarjeta, ¿con cuál de 

ellos se identifica más o simpatiza más Ud.? (Total Menciones) 
 
 (6,9%)  01  PARTIDO DEMÓCRATA CRISTIANO (PDC) 
 (5,2%)  02  UNIÓN DEMÓCRATA INDEPENDIENTE (UDI) 
 (1,3%)  03  PARTIDO COMUNISTA DE CHILE (PCCH) 
 (7,2%)  04  RENOVACIÓN NACIONAL (RN) 
 (7,9%)  05  PARTIDO SOCIALISTA DE CHILE (PS) 
 (0,7%)  06  PARTIDO RADICAL SOCIALDEMÓCRATA (PRSD) 
 (3,7%)  07  PARTIDO POR LA DEMOCRACIA (PPD) 
 (1,0%)  08  PARTIDO HUMANISTA (PH) 
 (1,2%)  09  PARTIDO REGIONALISTA INDEPENDIENTE (PRI) 
 (1,1%)  10  PARTIDO PROGRESISTA (PRO) 
  (0,4%)  11  OTRO PARTIDO (ESP.)_______ 
 (61,8%)  12  NINGUNO (no leer) 
 (0,4%)  88  No sabe 
 (1,2%)  99  No contesta 
 
14A.   Bien, ¿y de cuál partido se siente un poco más cercano? ANOTE SEGÚN CODIGO DE 

P14 
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15.   Ahora, de las siguientes tendencias políticas, ¿con cuál Ud. se identifica o simpatiza más?  
¿Con la Coalición por el Cambio (Alianza), con la Concertación o con el Pacto Juntos 
Podemos? (Total Menciones) 

 
 (13,4%) 01 COALICION POR EL CAMBIO (Alianza) 
 (20,3%) 02 CONCERTACIÓN 
 (4,2%) 03 PACTO JUNTOS PODEMOS (Partidos Comunista y Humanista y otros) 
 (0,5%) 04 OTROS (no leer) 
 (59,8%) 05 NINGUNA DE ELLAS (no leer) 
 (0,6%) 08 No sabe 
 (1,2%) 09 No contesta 
 
15A   Bien, ¿y de cuál de las tendencias se siente un poco más cercano? ANOTE SEGÚN 

CODIGO DE P15 
 
16.   Como Ud. sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define las posiciones políticas 

como más cercanas a la izquierda, al centro o a la derecha.  En esta tarjeta 
representamos las distintas posiciones políticas.  Por favor, indíqueme, ¿con cuál Ud. se 
identifica más o con cuál posición simpatiza Ud. más? 

 
 (8,7%)  01  DERECHA 
 (5,5%)  02  CENTRO DERECHA 
 (11,9%)  03  CENTRO 
 (8,9%)  04  CENTRO IZQUIERDA 
 (12,6%)  05  IZQUIERDA 
 (4,0%)  06  INDEPENDIENTE (no leer) 
 (45,5%)  07  NINGUNA (no leer) 
 (1,7%)  08  No sabe 
 (1,2%)  09  No contesta 
 
16A   Bien, ¿y de cuál posición política se siente más cercano? ANOTE SEGÚN CODIGO DE 

P16 
  
17.   ¿Quién diría usted que es la figura más importante de la Coalición por el Cambio (Alianza) 

exceptuando al Presidente Sebastián Piñera? PREGUNTA ABIERTA 
 
18.   ¿Y, quién diría Ud. que es la figura más importante de la actual oposición? PREGUNTA 

ABIERTA 
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19.   Ahora le voy a leer una lista de personas y quiero que me diga qué opina de cada una de 
ellas.  Si Ud. no ha oído hablar de alguna de las personas, por favor, dígame que no la 
conoce.  Usando las alternativas de esta tarjeta PASE TARJETA “19”, ¿cuál de estas 
frases describe mejor su opinión sobre cada persona?  (% de evaluación Positiva + Muy 
positiva entre quienes conocen a la persona) 

 
 (42%) A. ANDRES ALLAMAND      
 (43%) B. SOLEDAD ALVEAR      
 (20%) C. OSVALDO ANDRADE      
 (82%) D. MICHELLE BACHELET 
 (25%) E. FELIPE BULNES 
 (40%) F. LUCIANO CRUZ-COKE 
 (18%) G. JUAN ANTONIO COLOMA 
 (43%) H. MARCO ENRIQUEZ-OMINAMI 
 (18%) I. CAMILO ESCALONA 
 (26%) J. ALBERTO ESPINA 
 (23%) K. EDUARDO FREI 
 (29%) L. GUIDO GIRARDI 
 (66%) M. LAURENCE GOLBORNE 
 (23%) N. JOSE ANTONIO GOMEZ 
 (30%) O. RODRIGO HINZPETER 
 (43%) P. RICARDO LAGOS ESCOBAR 
 (39%) Q. RICARDO LAGOS WEBER 
 (20%) R. FELIPE LARRAIN 
 (20%) S. CARLOS LARRAIN 
 (35%) T. JOAQUIN LAVIN 
 (29%) U. PABLO LONGUEIRA 
 (42%) V. EVELYN MATTHEI 
 (19%) W. PATRICIO MELERO 
 (28%) X. SEBASTIAN PIÑERA 
 (23%) Y. GUILLERMO TEILLIER 
 (42%) Z. CAROLINA TOHA 
 (44%) AA. CAMILA VALLEJO 
 (47%) AB. ANDRES VELASCO 
 (32%) AC. IGNACIO WALKER 
 (30%) AD. PABLO ZALAQUETT  
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20.   Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como la 
Coalición por el Cambio (Alianza) está desarrollando su labor?  

 
 (20,0%)  01  APRUEBA 
 (55,0%)  02  DESAPRUEBA 
 (18,5%)  03  NO APRUEBA NI DESAPRUEBA (no leer) 
 (4,0%)  08  No sabe 
 (2,5%)  09  No contesta 
 
21.   Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como la 

Concertación está desarrollando su labor?  
 
 (16,0%)  01  APRUEBA 
 (53,5%)  02  DESAPRUEBA 
 (22,6%)  03  NO APRUEBA NI DESAPRUEBA (no leer) 
 (5,7%)  08  No sabe 
 (2,3%)  09  No contesta 
 
22.  ¿Cómo lo ha hecho el gobierno en…? 
 
  A. DELINCUENCIA 
 (0,3%)  01 Muy bien 
 (7,6%)  02 Bien 
 (29,4%)  03 Regular 
 (41,2%)  04 Mal 
 (20,8%)  05 Muy mal 
 (0,2%)  08 No sabe 
 (0,5%)  09 No contesta 
 
  B. ECONOMÍA 
 (1,7%)  01 Muy bien 
 (17,9%)  02 Bien 
 (36,6%)  03 Regular 
 (31,8%)  04 Mal 
 (10,5%)  05 Muy mal 
 (0,9%)  08 No sabe 
 (0,6%)  09 No contesta 
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  C. SALUD 
 (1,7%)  01 Muy bien 
 (12,5%)  02 Bien 
 (34,6%)  03 Regular 
 (35,5%)  04 Mal 
 (14,5%)  05 Muy mal 
 (0,8%)  08 No sabe 
 (0,5%)  09 No contesta 
 
  D. EDUCACIÓN 
 (1,1%)  01 Muy bien 
 (5,8%)  02 Bien 
 (24,9%)  03 Regular 
 (38,3%)  04 Mal 
 (29,1%)  05 Muy mal 
 (0,4%)  08 No sabe 
 (0,4%)  09 No contesta 
 
  E.  TRANSPORTE PÚBLICO 
 (1,2%)  01 Muy bien 
 (10,5%)  02 Bien 
 (38,3%)  03 Regular 
 (29,3%)  04 Mal 
 (15,8%)  05 Muy mal 
 (3,7%)  08 No sabe 
 (1,2%)  09 No contesta 
 
  F. RECONSTRUCCIÓN DE DAÑOS CAUSADOS POR EL TERREMOTO 
 (2,0%)  01 Muy bien 
 (18,4%)  02 Bien 
 (33,7%)  03 Regular 
 (27,4%)  04 Mal 
 (15,4%)  05 Muy mal 
 (2,5%)  08 No sabe 
 (0,6%)  09 No contesta 
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  G. EMPLEO 
 (1,6%)  01 Muy bien 
 (16,1%)  02 Bien 
 (34,5%)  03 Regular 
 (33,4%)  04 Mal 
 (13,0%)  05 Muy mal 
 (0,8%)  08 No sabe 
 (0,4%)  09 No contesta 
 
  H. INFLACIÓN 
 (1,3%)  01 Muy bien 
 (10,0%)  02 Bien 
 (33,6%)  03 Regular 
 (34,8%)  04 Mal 
 (13,8%)  05 Muy mal 
 (5,6%)  08 No sabe 
 (0,7%)  09 No contesta 
 
  I. MEDIO AMBIENTE 
 (0,7%)  01 Muy bien 
 (12,1%)  02 Bien 
 (37,9%)  03 Regular 
 (30,3%)  04 Mal 
 (13,7%)  05 Muy mal 
 (4,7%)  08 No sabe 
 (0,7%)  09 No contesta 
 
  J. POBREZA 
 (0,3%)  01 Muy bien 
 (7,2%)  02 Bien 
 (31,9%)  03 Regular 
 (39,6%)  04 Mal 
 (19,7%)  05 Muy mal 
 (0,6%)  08 No sabe 
 (0,7%)  09 No contesta 
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DEMOCRACIA, EDUCACIÓN Y MOVIMIENTO ESTUDIANTIL 
Cambiando de tema… 
 
1.   En general, ¿cómo se siente Ud. acerca de cómo están las cosas en el país? Veamos, … 
 
  A.  ¿Qué tan ENOJADO se siente Ud.? 
 (24,3%)  01  Muy enojado 
 (18,1%)  02  Bastante enojado 
 (30,3%)  03  Moderadamente enojado 
 (16,0%)  04 Un poco enojado 
 (10,3%)  05  Nada enojado 
 (0,7%)  08  No sabe 
 (0,3%)  09  No contesta 
 
  B. ¿Qué tan ASUSTADO se siente Ud.? 
 (13,2%)  01  Muy asustado 
 (14,9%)  02  Bastante asustado 
 (25,1%)  03  Moderadamente asustado 
 (23,4%)  04 Un poco asustado 
 (22,3%)  05  Nada asustado 
 (0,9%)  08  No sabe 
 (0,2%)  09  No contesta 
 
  C. ¿Qué tan ORGULLOSO se siente Ud.? 
 (7,6%)  01  Muy orgulloso 
 (11,2%)  02  Bastante orgulloso 
 (25,6%)  03  Moderadamente orgulloso 
 (21,0%)  04 Un poco orgulloso 
 (32,7%)  05  Nada orgulloso 
 (1,5%)  08  No sabe 
 (0,4%)  09  No contesta 
 
  D.  ¿Qué tan ESPERANZADO se siente Ud.? 
 (11,1%)  01  Muy esperanzado 
 (14,9%)  02  Bastante esperanzado 
 (30,0%)  03  Moderadamente esperanzado 
 (27,0%)  04 Un poco esperanzado 
 (15,6%)  05  Nada esperanzado 
 (1,2%)  08  No sabe 
 (0,2%)  09  No contesta 
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  E.  ¿Qué tan PREOCUPADO se siente Ud.? 
 (22,9%)  01  Muy preocupado 
 (25,2%)  02  Bastante preocupado 
 (24,9%)  03  Moderadamente preocupado 
 (19,5%)  04 Un poco preocupado 
 (6,6%)  05  Nada preocupado 
 (0,7%)  08  No sabe 
 (0,2%)  09  No contesta 
 
  F.   ¿Qué tan INDIGNADO se siente Ud.?  
 (18,2%)  01  Muy indignado 
 (20,6%)  02  Bastante indignado 
 (29,6%)  03  Moderadamente indignado 
 (18,3%)  04 Un poco indignado 
 (11,9%)  05  Nada indignado 
 (1,1%)  08  No sabe 
 (0,3%)  09  No contesta 
 
2.  ¿Qué tan bien o qué tan mal cree Ud. que funciona la democracia en Chile? 
 
 (0,7%)  01 Muy bien 
 (15,0%)  02 Bien 
 (49,1%)  03 Regular 
 (21,1%)  04 Mal 
 (8,1%)  05 Muy mal 
 (4,3%)  08 No sabe 
 (1,7%)  09 No contesta 
 
3.  A continuación le voy a leer los nombres de algunas instituciones. De acuerdo con las 

alternativas de la tarjeta, PASE TARJETA  ¿cuánta confianza tiene Ud. en cada una de 
ellas? 

 
  A. La iglesia católica 
 (14,0%)  01 Mucha confianza 
 (23,4%)  02 Bastante confianza 
 (37,3%)  03 Poca confianza 
 (23,5%)  04 Nada de confianza 
 (1,2%)  08 No sabe 
 (0,6%)  09 No contesta 
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  B. Las fuerzas armadas 
 (14,6%)  01 Mucha confianza 
 (38,9%)  02 Bastante confianza 
 (31,3%)  03 Poca confianza 
 (13,7%)  04 Nada de confianza 
 (1,1%)  08 No sabe 
 (0,4%)  09 No contesta 
 
  C. Las iglesias evangélicas 
 (9,9%)  01 Mucha confianza 
 (20,4%)  02 Bastante confianza 
 (34,7%)  03 Poca confianza 
 (30,0%)  04 Nada de confianza 
 (3,5%)  08 No sabe 
 (1,5%)  09 No contesta 
 
  D. Los partidos políticos 
 (1,7%)  01 Mucha confianza 
 (5,2%)  02 Bastante confianza 
 (38,4%)  03 Poca confianza 
 (53,6%)  04 Nada de confianza 
 (0,7%)  08 No sabe 
 (0,5%)  09 No contesta 
 
  E.  Los tribunales de justicia 
 (2,7%)  01 Mucha confianza 
 (10,2%)  02 Bastante confianza 
 (46,5%)  03 Poca confianza 
 (39,3%)  04 Nada de confianza 
 (0,6%)  08 No sabe 
 (0,6%)  09 No contesta 
 
  F. Los diarios 
 (3,2%)  01 Mucha confianza 
 (29,1%)  02 Bastante confianza 
 (47,3%)  03 Poca confianza 
 (19,3%)  04 Nada de confianza 
 (0,7%)  08 No sabe 
 (0,2%)  09 No contesta 
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  G. La televisión 
 (3,6%)  01 Mucha confianza 
 (28,8%)  02 Bastante confianza 
 (46,7%)  03 Poca confianza 
 (20,2%)  04 Nada de confianza 
 (0,5%)  08 No sabe 
 (0,2%)  09 No contesta 
 
  H. Las radios 
 (6,4%)  01 Mucha confianza 
 (41,4%)  02 Bastante confianza 
 (39,4%)  03 Poca confianza 
 (11,1%)  04 Nada de confianza 
 (1,2%)  08 No sabe 
 (0,5%)  09 No contesta 
 
  I. Los sindicatos 
 (3,0%)  01 Mucha confianza 
 (18,7%)  02 Bastante confianza 
 (43,6%)  03 Poca confianza 
 (26,0%)  04 Nada de confianza 
 (8,3%)  08 No sabe 
 (0,4%)  09 No contesta 
 
  J. Carabineros 
 (9,6%)  01 Mucha confianza 
 (40,6%)  02 Bastante confianza 
 (34,8%)  03 Poca confianza 
 (13,7%)  04 Nada de confianza 
 (1,0%)  08 No sabe 
 (0,3%)  09 No contesta 
 
  K. El gobierno 
 (4,4%)  01 Mucha confianza 
 (17,3%)  02 Bastante confianza 
 (42,5%)  03 Poca confianza 
 (34,5%)  04 Nada de confianza 
 (0,7%)  08 No sabe 
 (0,5%)  09 No contesta 
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  L. El congreso 
 (1,5%)  01 Mucha confianza 
 (11,3%)  02 Bastante confianza 
 (49,9%)  03 Poca confianza 
 (35,6%)  04 Nada de confianza 
 (1,2%)  08 No sabe 
 (0,6%)  09 No contesta 
 
  M. Las empresas privadas 
 (2,4%)  01 Mucha confianza 
 (15,6%)  02 Bastante confianza 
 (45,4%)  03 Poca confianza 
 (32,2%)  04 Nada de confianza 
 (3,7%)  08 No sabe 
 (0,7%)  09 No contesta 
 
  O. Las municipalidades 
 (4,1%)  01 Mucha confianza 
 (21,0%)  02 Bastante confianza 
 (50,3%)  03 Poca confianza 
 (22,7%)  04 Nada de confianza 
 (1,0%)  08 No sabe 
 (0,9%)  09 No contesta 
 
  P. El ministerio público 
 (1,5%)  01 Mucha confianza 
 (15,5%)  02 Bastante confianza 
 (55,2%)  03 Poca confianza 
 (24,0%)  04 Nada de confianza 
 (3,1%)  08 No sabe 
 (0,8%)  09 No contesta 
 
  Q. El movimiento estudiantil 
 (8,9%)  01 Mucha confianza 
 (26,1%)  02 Bastante confianza 
 (37,4%)  03 Poca confianza 
 (24,8%)  04 Nada de confianza 
 (1,7%)  08 No sabe 
 (1,1%)  09 No contesta 
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4.  Le mencionaré a continuación algunas formas de acción política que la gente puede llevar 
a cabo. Por favor, indique para cada una de ellas, si Ud. lo ha hecho o no lo ha hecho. 
Veamos, ¿Ud. ha…? 

 
  A. Firmado una petición 
 (9,9%)  01 Sí, lo ha hecho 
 (89,3%)  02 No, no lo ha hecho 
 (0,7%)  08 No sabe 
 (0,1%)  09 No contesta 
 
  B. Asistido a una marcha, manifestación o movilización política 
 (12,1%)  01 Sí, lo ha hecho 
 (87,2%)  02 No, no lo ha hecho 
 (0,5%)  08 No sabe 
 (0,1%)  09 No contesta 
 
  C. Donado dinero o recolectado fondos para una actividad social o política 
 (14,4%)  01 Sí, lo ha hecho 
 (84,8%)  02 No, no lo ha hecho 
 (0,6%)  08 No sabe 
 (0,2%)  09 No contesta 
 
  D. Participado en un foro político o en un grupo de discusiones en Internet (como twitter,  
   facebook) 
 (6,9%)  01 Sí, lo ha hecho 
 (92,3%)  02 No, no lo ha hecho 
 (0,6%)  08 No sabe 
 (0,3%)  09 No contesta 
 
  E. Trabajado en una campaña electoral 
 (5,0%)  01 Sí, lo ha hecho 
 (94,5%)  02 No, no lo ha hecho 
 (0,4%)  08 No sabe 
 (0,1%)  09 No contesta 
 
  F. Asistido a reuniones políticas 
 (6,0%)  01 Sí, lo ha hecho 
 (93,1%)  02 No, no lo ha hecho 
 (0,5%)  08 No sabe 
 (0,4%)  09 No contesta 
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5.  En su opinión el actual sistema electoral binominal…  
 
 (17,2%)  01 En lo esencial, debiera mantenerse 
 (59,7%)  02 En lo esencial, debiera cambiarse  
 (20,9%)  08  No sabe (no leer) 
 (2,3%)  09  No contesta (no leer) 
 
En relación al tema de la educación… 
 
6.  A igual costo de matrícula y aproximadamente igual distancia, ¿Ud. preferiría una escuela 

o liceo municipal o un colegio particular subvencionado?  
 
 (26,0%)  01 ESCUELA O LICEO MUNICIPAL 
 (69,4%)  02 COLEGIO PARTICULAR SUBVENCIONADO 
 (3,7%)  08 No sabe 
 (0,9%)  09 No contesta 
 
7.  Por lo que usted sabe, ¿existe en Chile hoy un sistema escolar que garantice que todo 

niño/a se eduque en forma gratuita? 
 
 (33,2%)  01 Sí existe 
 (60,5%)  02 No existe 
 (5,8%)  08 No sabe 
 (0,5%)  09 No contesta 
 
8.  Y, ¿Ud. cree que la educación escolar gratuita debe ser entregada sólo por escuelas y 

liceos municipales o por una combinación entre escuelas y liceos municipales y escuelas 
y liceos particular subvencionados? 

 
 (20,0%)  01 Sólo por escuelas y liceos municipales 
 (72,2%)  02 Por una combinación de escuelas y liceos municipales y particular subvencionados 
 (6,2%)  08 No sabe 
 (1,5%)  09 No contesta 
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9.  ¿Cree Ud. que es bueno que los padres puedan complementar el subsidio educacional 
que otorga el Estado a través de un copago (pagando matricula y/o colegiatura) para 
mejorar la educación de sus hijos, o Ud. cree que esto debiera ser prohibido? 

 
 (42,3%)  01 Es bueno que los padres puedan complementar el subsidio educacional que otorga al  
   Estado a través de un copago (pagando matricula y/o colegiatura) 
 (47,9%)  02 Debiera estar prohibido que los padres puedan complementar el subsidio que otorga  
   el Estado a través de un copago (pagando matricula y/o colegiatura) 
 (8,0%)  08 No sabe 
 (1,8%)  09 No contesta 
 
En relación a las Universidades… 
 
10.  Cree usted que las universidades del Estado o las que reciben financiamiento permanente 

del Estado, ¿debieran ser gratuitas para todos sus estudiantes o sólo para los alumnos de 
hogares de pocos recursos? 

 
 (41,8%)  01 Las universidades del Estado o las que reciben financiamiento permanente del Estado  
   debieran ser gratuitas para todos sus estudiantes 
 (52,2%)  02 Las universidades del Estado o las que reciben financiamiento permanente del Estado  
   debieran ser gratuitas sólo para los alumnos de hogares de pocos recursos 
 (1,4%)  03 Las universidades no debieran ser gratuitas (espontánea) 
 (3,1%)  08 No sabe 
 (1,6%)  09 No contesta 
 
11.  ¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente afirmación?: “Un profesional con 

título universitario, que estudió gratis en la universidad, debe devolver poco a poco lo que 
costaron sus estudios y que financió el Estado, devolviendo lo recibido con una parte de 
su sueldo”. 

 
 (38,5%)  01 De acuerdo 
 (54,9%)  02 En desacuerdo 
 (5,3%)  08 No sabe 
 (1,3%)  09 No contesta 
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12.   ¿Qué cree Ud. que se debe hacer respecto de las universidades que tienen fines de 
lucro? 

 
 (9,7%)  01 Modificar la ley y permitir el lucro 
 (75,3%)  02 Hacer cumplir la ley de modo que no haya universidades que de hecho tengan fines  
   de lucro 
 (7,0%)  03 Dejar las cosas como están 
 (6,3%)  08 No sabe 
 (1,6%)  09 No contesta 
 
13.   Por lo que Ud. sabe, ¿quién diría Ud. que es el principal responsable por la ausencia de 

acuerdos en el conflicto educacional? 
 
 (45,5%)  01 El gobierno 
 (21,6%)  02 Los estudiantes 
 (29,6%)  03 Los dos por igual (espontánea) 
 (1,9%)  08 No sabe 
 (1,3%)  09 No contesta 
 
14.   En general, ¿está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con…? 
 
  A.  Que los estudiantes se tomen los colegios y universidades como forma de protestar 
 (36,6%)  01 De acuerdo 
 (61,3%)  02 En desacuerdo 
 (1,4%)  08 No sabe 
 (0,7%)  09 No contesta 
 
  B.  Que los estudiantes organicen marchas para protestar 
 (62,0%)  01 De acuerdo 
 (35,2%)  02 En desacuerdo 
 (1,9%)  08 No sabe 
 (0,9%)  09 No contesta 
  C. Que los estudiantes marchen por lugares no autorizados 
 (17,7%)  01 De acuerdo 
 (79,3%)  02 En desacuerdo 
 (2,3%)  08 No sabe 
 (0,7%)  09 No contesta 
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15.   ¿Ud. cree que el gobierno debería autorizar las marchas o no debería autorizar las 
marchas? 

 
 (64,9%)  01 El gobierno debería autorizar las marchas 
 (31,9%)  02 El gobierno no debería autorizar las marchas 
 (2,2%)  08 No sabe 
 (0,9%)  09 No contesta 
  
16.   ¿A Ud. le parece que las medidas policiales adoptadas para el control de la violencia en 

las marchas son adecuadas, excesivas, o insuficientes? 
 
 (23,3%)  01  Adecuadas 
 (45,7%)  02 Excesivas 
 (26,4%)  03 Insuficientes 
 (3,5%)  08 No sabe 
 (1,1%)  09 No contesta 
 
17.   ¿A Ud. le parece que las medidas policiales adoptadas para evitar marchas no 

autorizadas son adecuadas, excesivas, o insuficientes? 
 
 (25,0%)  01  Adecuadas 
 (43,3%)  02 Excesivas 
 (26,8%)  03 Insuficientes 
 (3,8%)  08 No sabe 
 (1,1%)  09 No contesta 
 
18.  En relación a lo que está ocurriendo hoy en el país…¿Cuál afirmación se acerca más a lo 

que Ud. siente? 
 
 (34,1%)  01 Tengo miedo de que estemos en el comienzo de una grave crisis institucional, como  
   la que se vivió en el pasado 
 (58,5%)  02 No tengo miedo de que estemos en el comienzo de una grave crisis institucional,  
   como la que se vivió en el pasado 
 (6,0%)  08 No sabe 
 (1,4%)  09 No contesta 
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ISSP 2011 SALUD 
 
1.   Considere su vida en general, ¿qué tan feliz o infeliz diría Ud. que es? 
 
 (10,7%)  01 Completamente feliz 
 (31,5%)  02 Muy feliz 
 (26,3%)  03 Bastante feliz 
 (24,2%)  04 Ni feliz ni infeliz 
 (4,9%)  05 Bastante infeliz 
 (1,2%)  06 Muy infeliz 
 (0,5%)  07 Completamente infeliz 
 (0,3%)  08 No sabe 
 (0,5%)  09 No contesta 
 
2.   En general, cuánta confianza tiene Ud. en…? 
 
  A. El sistema educacional en Chile 
 (2,2%)  01 Completa confianza 
 (15,8%)  02 Bastante confianza 
 (36,9%)  03 Algo de confianza 
 (33,8%)  04 Poca confianza 
 (9,8%)  05 Nada de confianza 
 (1,0%)  08 No sabe 
 (0,6%)  09 No contesta 
 
  B. El sistema de salud en Chile 
 (1,9%)  01 Completa confianza 
 (14,4%)  02 Bastante confianza 
 (32,9%)  03 Algo de confianza 
 (34,1%)  04 Poca confianza 
 (15,5%)  05 Nada de confianza 
 (0,7%)  08 No sabe 
 (0,6%)  09 No contesta 
 
3.   En general, Ud. diría que el sistema de salud en Chile… 
 
 (1,2%)  01 No necesita cambios 
 (12,5%)  02 Necesita pocos cambios 
 (50,0%)  03 Necesita muchos cambios 
 (34,7%)  04 Necesita ser cambiado completamente 
 (1,2%)  08 No sabe 
 (0,4%)  09 No contesta 
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4.   ¿Es justo o injusto que las personas con mayores ingresos puedan pagar una mejor 
educación para sus hijos que las personas con menores ingresos? 

 
 (13,2%)  01 Muy justo 
 (13,4%)  02 Algo justo 
 (17,1%)  03 Ni justo ni injusto 
 (19,9%)  04 Algo injusto 
 (35,5%)  05 Muy injusto 
 (0,4%)  08 No sabe 
 (0,4%)  09 No contesta 
 
5.   ¿Es justo o injusto que las personas con mayores ingresos puedan pagar por una mejor 

atención de salud que personas con menores ingresos? 
 
 (12,5%)  01 Muy justo 
 (10,2%)  02 Algo justo 
 (19,3%)  03 Ni justo ni injusto 
 (19,1%)  04 Algo injusto 
 (38,1%)  05 Muy injusto 
 (0,5%)  08 No sabe 
 (0,3%)  09 No contesta 
 
6.   ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones? 
 
  A. En los próximos años el sistema de salud en Chile mejorará 
 (4,6%)  01 Muy de acuerdo 
 (36,2%)  02 De acuerdo 
 (30,7%)  03 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 
 (21,1%)  04 En desacuerdo 
 (3,1%)  05 Muy en desacuerdo 
 (4,2%)  08 No sabe 
 (0,0%)  09 No contesta 
 
  B. La gente usa los servicios de salud más de lo que es necesario 
 (3,9%)  01 Muy de acuerdo 
 (24,8%)  02 De acuerdo 
 (24,9%)  03 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 
 (33,2%)  04 En desacuerdo 
 (6,6%)  05 Muy en desacuerdo 
 (6,2%)  08 No sabe 
 (0,3%)  09 No contesta 
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  C. El gobierno debería entregar sólo servicios básicos de salud 
 (1,5%)  01 Muy de acuerdo 
 (8,6%)  02 De acuerdo 
 (17,2%)  03 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 
 (46,6%)  04 En desacuerdo 
 (22,4%)  05 Muy en desacuerdo 
 (3,7%)  08 No sabe 
 (0,0%)  09 No contesta 
 
  D. En general, el sistema de salud en Chile es ineficiente 
 (14,5%)  01 Muy de acuerdo 
 (41,6%)  02 De acuerdo 
 (29,1%)  03 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 
 (10,5%)  04 En desacuerdo 
 (2,2%)  05 Muy en desacuerdo 
 (1,9%)  08 No sabe 
 (0,3%)  09 No contesta 
 
7.   ¿Qué tan dispuesto está Ud. a pagar mayores impuestos para mejorar el nivel de la 

atención en salud para las personas en Chile? 
 
 (5,0%)  01 Muy dispuesto 
 (14,1%)  02 Bastante dispuesto 
 (29,8%)  03 Ni dispuesto ni indispuesto 
 (16,3%)  04 Bastante indispuesto 
 (29,5%)  05 Muy indispuesto 
 (4,3%)  08 No sabe 
 (1,0%)  09 No contesta 
 
8.   ¿Está Ud. a favor o en contra del financiamiento público de…? 
 
  A. Chequeos médicos preventivos 
 (42,2%)  01 Muy a favor 
 (45,0%)  02 A favor 
 (7,2%)  03 Ni a favor ni en contra 
 (3,5%)  04 En contra 
 (0,9%)  05 Muy en contra 
 (1,0%)  08 No sabe 
 (0,2%)  09 No contesta 
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  B. Tratamientos de VIH/SIDA 
 (45,2%)  01 Muy a favor 
 (46,7%)  02 A favor 
 (5,8%)  03 Ni a favor ni en contra 
 (1,5%)  04 En contra 
 (0,4%)  05 Muy en contra 
 (0,3%)  08 No sabe 
 (0,1%)  09 No contesta 
 
  C. Programas para prevenir la obesidad 
 (46,7%)  01 Muy a favor 
 (44,1%)  02 A favor 
 (5,9%)  03 Ni a favor ni en contra 
 (2,5%)  04 En contra 
 (0,4%)  05 Muy en contra 
 (0,3%)  08 No sabe 
 (0,1%)  09 No contesta 
 
  D. Trasplantes de órganos 
 (48,4%)  01 Muy a favor 
 (42,1%)  02 A favor 
 (7,0%)  03 Ni a favor ni en contra 
 (1,5%)  04 En contra 
 (0,3%)  05 Muy en contra 
 (0,5%)  08 No sabe 
 (0,1%)  09 No contesta 
 
9.   ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones? 
 
  A. La gente debería tener acceso a la salud pública incluso si ellos no son ciudadanos  
   chilenos 
 (24,6%)  01 Muy de acuerdo 
 (56,0%)  02 De acuerdo 
 (11,5%)  03 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 
 (6,5%)  04 En desacuerdo 
 (0,4%)  05 Muy en desacuerdo 
 (0,9%)  08 No sabe 
 (0,2%)  09 No contesta 
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  B.  La gente debería tener acceso a la salud pública incluso si ellos se comportan en  
   formas que dañan su salud 
 (20,4%)  01 Muy de acuerdo 
 (48,6%)  02 De acuerdo 
 (18,5%)  03 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 
 (10,2%)  04 En desacuerdo 
 (0,6%)  05 Muy en desacuerdo 
 (1,5%)  08 No sabe 
 (0,1%)  09 No contesta 
 
10.   En su opinión, ¿cuántas personas en Chile no tienen acceso a la atención de salud que 

necesitan? 
 
 (3,2%)  01 Ninguna 
 (16,1%)  02 Muy pocos 
 (27,1%)  03 Algunos  
 (51,5%)  04 Muchos 
 (1,8%)  08 No sabe 
 (0,2%)  09 No contesta 
 
11.   Los problemas de salud graves pueden tener muchas causas. ¿Qué tan de acuerdo o en 

desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones? 
 
  A. La gente sufre problemas graves de salud porque se comportan en formas que dañan  
   su salud 
 (9,4%)  01 Muy de acuerdo 
 (52,4%)  02 De acuerdo 
 (22,5%)  03 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 
 (12,4%)  04 En desacuerdo 
 (2,1%)  05 Muy en desacuerdo 
 (1,0%)  08 No sabe 
 (0,2%)  09 No contesta 
 
  B. La gente sufre problemas graves de salud por el ambiente al que están expuestos en  
   su trabajo o donde viven 
 (9,3%)  01 Muy de acuerdo 
 (53,8%)  02 De acuerdo 
 (25,2%)  03 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 
 (9,1%)  04 En desacuerdo 
 (0,6%)  05 Muy en desacuerdo 
 (1,9%)  08 No sabe 
 (0,1%)  09 No contesta 
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  C. La gente sufre problemas graves de salud por sus genes 
 (6,0%)  01 Muy de acuerdo 
 (48,9%)  02 De acuerdo 
 (28,2%)  03 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 
 (11,5%)  04 En desacuerdo 
 (1,3%)  05 Muy en desacuerdo 
 (4,0%)  08 No sabe 
 (0,1%)  09 No contesta 
 
  D. La gente sufre problemas graves de salud porque son pobres 
 (10,4%)  01 Muy de acuerdo 
 (36,7%)  02 De acuerdo 
 (25,5%)  03 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 
 (21,3%)  04 En desacuerdo 
 (5,1%)  05 Muy en desacuerdo 
 (0,9%)  08 No sabe 
 (0,0%)  09 No contesta 
 
12.   Imagine que dos personas están igualmente enfermas y necesitan la misma operación al 

corazón. Una de ellas no fuma y la otra fuma mucho. En su opinión, ¿quién debiera ser 
operado primero? 

 
 (32,8%)  01 El que no fuma 
 (19,1%)  02 El que fuma mucho 
 (46,4%)  03 Sus hábitos de fumar no debieran ser importantes 
 (1,1%)  08 No sabe 
 (0,7%)  09 No contesta 
 
13.   Ahora, imagine que dos personas están igualmente enfermas y necesitan la misma 

operación al corazón. Una de ellas tiene 30 años y la otra tiene 70 años. En su opinión, 
¿quién debiera ser operado primero? 

 
 (29,8%)  01 El de 30 años de edad 
 (16,5%)  02 El de 70 años de edad 
 (52,6%)  03 La edad no debiera hacer la diferencia 
 (0,5%)  08 No sabe 
 (0,5%)  09 No contesta 
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14.   Ahora, imagine que dos personas están igualmente enfermas y necesitan la misma 
operación al corazón. Una de ellas tiene hijos pequeños y la otra no tiene hijos pequeños. 
En su opinión, ¿quién debiera ser operado primero? 

 
 (44,2%)  01 El que tiene hijos pequeños 
 (2,7%)  02 El que no tiene hijos pequeños 
 (51,0%)  03 Tener hijos no debiera hacer la diferencia 
 (1,3%)  08 No sabe 
 (0,7%)  09 No contesta 
 
15.   ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones? 
 
  A.  La medicina alternativa entrega mejores soluciones a los problemas de salud que la  
   medicina convencional 
 (3,6%)  01 Muy de acuerdo 
 (25,3%)  02 De acuerdo 
 (32,8%)  03 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 
 (20,9%)  04 En desacuerdo 
 (4,5%)  05 Muy en desacuerdo 
 (12,3%)  08 No sabe 
 (0,6%)  09 No contesta 
 
  B.  La medicina alternativa promete más de lo que es capaz de entregar 
 (3,4%)  01 Muy de acuerdo 
 (34,2%)  02 De acuerdo 
 (35,0%)  03 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 
 (11,6%)  04 En desacuerdo 
 (1,0%)  05 Muy en desacuerdo 
 (14,1%)  08 No sabe 
 (0,7%)  09 No contesta 
 
16.   ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con las siguientes afirmaciones sobre los 

doctores en general en Chile? 
 
  A. En general, podemos confiar en los doctores 
 (4,3%)  01 Muy de acuerdo 
 (51,3%)  02 De acuerdo 
 (28,1%)  03 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 
 (13,4%)  04 En desacuerdo 
 (1,5%)  05 Muy en desacuerdo 
 (1,0%)  08 No sabe 
 (0,5%)  09 No contesta 
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  B. Los doctores discuten todas las opciones de tratamiento con sus pacientes 
 (2,0%)  01 Muy de acuerdo 
 (25,9%)  02 De acuerdo 
 (29,3%)  03 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 
 (34,5%)  04 En desacuerdo 
 (4,1%)  05 Muy en desacuerdo 
 (3,6%)  08 No sabe 
 (0,6%)  09 No contesta 
 
  C. Las habilidades médicas de los doctores no son tan buenas como deberían ser 
 (4,0%)  01 Muy de acuerdo 
 (33,6%)  02 De acuerdo 
 (36,1%)  03 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 
 (19,9%)  04 En desacuerdo 
 (1,2%)  05 Muy en desacuerdo 
 (4,5%)  08 No sabe 
 (0,6%)  09 No contesta 
 
  D. Los doctores se preocupan más de sus sueldos que de sus pacientes 
 (12,0%)  01 Muy de acuerdo 
 (38,3%)  02 De acuerdo 
 (36,0%)  03 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 
 (10,0%)  04 En desacuerdo 
 (0,8%)  05 Muy en desacuerdo 
 (2,4%)  08 No sabe 
 (0,5%)  09 No contesta 
 
  E. Los doctores le dirían a sus pacientes si ellos se equivocan durante el tratamiento 
 (2,1%)  01 Muy de acuerdo 
 (14,4%)  02 De acuerdo 
 (28,8%)  03 Ni de acuerdo ni en desacuerdo 
 (35,8%)  04 En desacuerdo 
 (15,2%)  05 Muy en desacuerdo 
 (3,2%)  08 No sabe 
 (0,6%)  09 No contesta 
 
 
 
 
 

ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2011 47



www.ce
pc

hil
e.c

l

 

 

17.   Durante las últimas 4 semanas, ¿qué tan frecuentemente Ud….? 
 
  A. Ha tenido dificultades en su trabajo o con las labores del hogar debido a problemas de  
   salud 
 (45,7%)  01 Nunca 
 (15,5%)  02 Casi nunca 
 (23,4%)  03 A veces 
 (11,3%)  04 Frecuentemente 
 (3,6%)  05 Muy frecuentemente 
 (0,3%)  08 No sabe 
 (0,3%)  09 No contesta 
 
  B. Ha tenido dolores en el cuerpo 
 (29,6%)  01 Nunca 
 (15,3%)  02 Casi nunca 
 (32,3%)  03 A veces 
 (17,6%)  04 Frecuentemente 
 (4,9%)  05 Muy frecuentemente 
 (0,1%)  08 No sabe 
 (0,0%)  09 No contesta 
 
  C. Se ha sentido infeliz y deprimido 
 (42,8%)  01 Nunca 
 (15,9%)  02 Casi nunca 
 (27,7%)  03 A veces 
 (10,4%)  04 Frecuentemente 
 (2,7%)  05 Muy frecuentemente 
 (0,4%)  08 No sabe 
 (0,2%)  09 No contesta 
 
  D. Ha perdido la confianza en sí mismo 
 (53,9%)  01 Nunca 
 (16,3%)  02 Casi nunca 
 (22,8%)  03 A veces 
 (5,0%)  04 Frecuentemente 
 (1,7%)  05 Muy frecuentemente 
 (0,2%)  08 No sabe 
 (0,1%)  09 No contesta 
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  E. Ha sentido que no puede superar sus problemas 
 (49,6%)  01 Nunca 
 (16,3%)  02 Casi nunca 
 (24,8%)  03 A veces 
 (7,4%)  04 Frecuentemente 
 (1,6%)  05 Muy frecuentemente 
 (0,2%)  08 No sabe 
 (0,2%)  09 No contesta 
 
18.   Durante los últimos 12 meses, ¿qué tan frecuentemente visitó o fue atendido por… 
 
  A. Un doctor 
 (25,1%)  01 Nunca 
 (22,1%)  02 Casi nunca 
 (29,8%)  03 A veces 
 (17,4%)  04 Frecuentemente 
 (5,5%)  05 Muy frecuentemente 
 (0,0%)  08 No sabe 
 (0,1%)  09 No contesta 
 
  B. Un profesional de la medicina alternativa 
 (72,0%)  01 Nunca 
 (7,1%)  02 Casi nunca 
 (10,0%)  03 A veces 
 (2,5%)  04 Frecuentemente 
 (0,8%)  05 Muy frecuentemente 
 (6,9%)  08 No sabe 
 (0,7%)  09 No contesta 
 
19.   Durante los últimos 12 meses, ¿ha estado Ud. hospitalizado en un hospital o una clínica 

por una o más noches? 
 
 (9,5%)  01 Sí 
 (88,2%)  02 No 
 (2,3%)  09 No contesta 
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20.   Durante los últimos 12 meses, ¿le ocurrió que no recibiera el tratamiento médico que 
necesitaba porque…? 

 
  A. No podía pagarlo 
 (11,8%)  01 Sí 
 (58,3%)  02 No 
 (29,7%)  07 No aplica. No necesitó tratamiento médico 
 (0,2%)  08 No sabe 
 (0,0%)  09 No contesta 
 
  B. No podía tomarse el tiempo necesario o tenía otros compromisos 
 (7,6%)  01 Sí 
 (62,8%)  02 No 
 (29,3%)  07 No aplica. No necesitó tratamiento médico 
 (0,3%)  08 No sabe 
 (0,0%)  09 No contesta 
 
  C.  El tratamiento que necesitaba no estaba disponible 
 (7,7%)  01 Sí 
 (61,4%)  02 No 
 (30,5%)  07 No aplica. No necesitó tratamiento médico 
 (0,3%)  08 No sabe 
 (0,1%)  09 No contesta 
 
  D. La lista de espera era muy larga 
 (11,8%)  01 Sí 
 (57,3%)  02 No 
 (30,5%)  07 No aplica. No necesitó tratamiento médico 
 (0,4%)  08 No sabe 
 (0,1%)  09 No contesta 
 
21.   Si Ud. se enferma gravemente, ¿qué tan probable es que Ud. tenga… 
 
  A. El mejor tratamiento disponible en Chile? 
 (4,6%)  01 Es seguro que lo obtendría 
 (22,1%)  02 Es probable que los obtendría 
 (29,5%)  03 Igual posibilidad de tenerlo o no tenerlo 
 (24,8%)  04 Es probable que no lo obtuviera 
 (14,7%)  05 Es seguro que no lo obtendría 
 (4,0%)  08 No sabe 
 (0,2%)  09 No contesta 
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  B. Tratamiento con el doctor que Ud. escoja? 
 (4,8%)  01 Es seguro que lo obtendría 
 (19,3%)  02 Es probable que los obtendría 
 (31,4%)  03 Igual posibilidad de tenerlo o no tenerlo 
 (22,2%)  04 Es probable que no lo obtuviera 
 (17,3%)  05 Es seguro que no lo obtendría 
 (5,0%)  08 No sabe 
 (0,1%)  09 No contesta 
 
22.   En general, ¿Qué tan satisfecho o insatisfecho está Ud. con el sistema de salud en Chile? 
 
 (1,2%)  01 Completamente satisfecho 
 (5,2%)  02 Muy satisfecho 
 (15,7%)  03 Bastante satisfecho 
 (31,9%)  04 Ni satisfecho ni insatisfecho 
 (16,7%)  05 Bastante insatisfecho 
 (17,2%)  06 Muy insatisfecho 
 (11,6%)  07 Completamente insatisfecho 
 (0,3%)  08 No sabe 
 (0,1%)  09 No contesta 
 
23.   ¿Qué tan satisfecho o insatisfecho estuvo Ud. con el tratamiento que recibió…? 
 
  A.  La última vez que fue al doctor 
 (4,2%)  01 Completamente satisfecho 
 (17,0%)  02 Muy satisfecho 
 (32,5%)  03 Bastante satisfecho 
 (22,2%)  04 Ni satisfecho ni insatisfecho 
 (8,6%)  05 Bastante insatisfecho 
 (4,0%)  06 Muy insatisfecho 
 (2,0%)  07 Completamente insatisfecho 
 (8,8%)  97 No aplica 
 (0,3%)  98 No sabe 
 (0,4%)  99 No contesta 
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  B. La última vez que fue a un profesional de medicina alternativa 
 (1,0%)  01 Completamente satisfecho 
 (4,7%)  02 Muy satisfecho 
 (11,4%)  03 Bastante satisfecho 
 (13,8%)  04 Ni satisfecho ni insatisfecho 
 (2,2%)  05 Bastante insatisfecho 
 (1,4%)  06 Muy insatisfecho 
 (0,6%)  07 Completamente insatisfecho 
 (63,8%)  97 No aplica 
 (0,6%)  98 No sabe 
 (0,6%)  99 No contesta 
 
  C. La última vez que estuvo en un hospital 
 (3,5%)  01 Completamente satisfecho 
 (8,6%)  02 Muy satisfecho 
 (22,4%)  03 Bastante satisfecho 
 (21,3%)  04 Ni satisfecho ni insatisfecho 
 (6,8%)  05 Bastante insatisfecho 
 (2,4%)  06 Muy insatisfecho 
 (1,8%)  07 Completamente insatisfecho 
 (31,6%)  97 No aplica 
 (0,9%)  98 No sabe 
 (0,8%)  99 No contesta 
 
24.   ¿Ud. fuma? ¿Alrededor de cuántos cigarrillos al día? 
 
 (43,8%)  01 No fumo y nunca he fumado 
 (25,9%)  02 No fumo pero he fumado en el pasado 
 (19,2%)  03 Fumo entre 1 y 5 cigarrillos al día 
 (4,8%)  04 Fumo entre 6 y 10 cigarrillos al día 
 (4,5%)  05 Fumo entre 11 y 20 cigarrillos al día 
 (0,8%)  06 Fumo entre 21 y 40 cigarrillos al día 
 (0,0%)  07 Fumo más de 40 cigarrillos al día 
 (0,1%)  08 No sabe 
 (1,0%)  09 No contesta 
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25.   ¿Qué tan frecuentemente Ud….? 
 
  A. Bebe 4 o más bebidas alcohólicas en un mismo día 
 (64,1%)  01 Nunca 
 (22,4%)  02 Una vez al mes o menos frecuentemente 
 (11,3%)  03 Varias veces al mes 
 (1,1%)  04 Varias veces a la semana 
 (0,2%)  05 Todos los días 
 (0,2%)  08 No sabe 
 (0,8%)  09 No contesta 
 
  B. Realiza actividad física por al menos 20 minutos que lo hace transpirar y respirar más  
   que lo usual 
 (38,4%)  01 Nunca 
 (14,9%)  02 Una vez al mes o menos frecuentemente 
 (16,1%)  03 Varias veces al mes 
 (16,1%)  04 Varias veces a la semana 
 (13,6%)  05 Todos los días 
 (0,2%)  08 No sabe 
 (0,7%)  09 No contesta 
 
  C. Come fruta o vegetales frescos 
 (1,7%)  01 Nunca 
 (4,7%)  02 Una vez al mes o menos frecuentemente 
 (16,4%)  03 Varias veces al mes 
 (36,5%)  04 Varias veces a la semana 
 (40,0%)  05 Todos los días 
 (0,2%)  08 No sabe 
 (0,6%)  09 No contesta 
 
26.   En general, ¿Ud. diría que su salud es…? 
 
 (5,2%)  01 Excelente 
 (19,0%)  02 Muy buena 
 (40,4%)  03 Buena 
 (30,5%)  04 Más o menos 
 (4,3%)  05 Mala 
 (0,0%)  08 No sabe 
 (0,5%)  09 No contesta 
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27.   ¿Tiene Ud. alguna enfermedad recurrente, una enfermedad crónica, o alguna incapacidad 
física? 

 
 (35,2%)  01 Sí 
 (64,4%)  02 No 
 (0,3%)  09 No contesta 
 
28.   ¿Cuál es su…? 
 
  A.  Estatura: ______ metros, _______ centímetros 
  B. Peso:  ______ kilos, _______ gramos 
 
29.   ¿A cuál sistema de salud pertenece Ud.? 
 
 (73,7%)  01 Fonasa 
 (14,8%)  02 Isapre 
 (2,6%)  03 Otro ¿cuál? _____________________ 
 (9,0%)  04 No tiene 
 (0,0%)  08 No sabe 
 (0,0%)  09 No contesta 
 
29A.   ¿Tiene Ud. algún seguro de salud complementario? 
 
 (16,5%)  01 Sí 
 (82,4%)  02 No 
 (0,2%)  08 No sabe 
 (0,8%)  09 No contesta 
 
30.   Finalmente, pensando en la cobertura de su sistema de salud. ¿Ud. diría que está…? 
 
 (9,8%)  01 Muy bien cubierto 
 (37,3%)  02 Bien cubierto 
 (45,2%)  03 No bien cubierto 
 (6,1%)  08 No sabe 
 (1,5%)  09 No contesta 
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31.  Suponiendo que costara lo mismo, es decir, que a Ud. o a la persona de la que Ud. 
depende le descontaran la misma cantidad por su sistema de salud… ¿Ud. preferiría 
atenderse por FONASA o por una ISAPRE? 

 
 (57,6%)  01 FONASA 
 (34,0%)  02 ISAPRE 
 (7,0%)  08 No sabe  
 (1,4%)  09 No contesta 
 
 
DATOS SOCIODEMOGRAFICOS 
 
Ahora, por favor, y para terminar, algunos datos personales y de su hogar. 
 
1.   Sexo 
  
 (49,0%)  01 HOMBRE 
 (51,0%)  02 MUJER 
 
2   ¿Cuál es su edad? (Por tramos) 
 
 (16,3%)  01 18-24 
 (20,3%)  02 25-34 
 (38,2%)  03 35-54 
 (25,3%)  04 55 y más 
 
2A   ¿Cuál es su fecha de nacimiento? 
  [............... .................. .............] 
         DIA            MES           AÑO 

 
3   Sin tomar en cuenta las repeticiones de curso, ¿cuántos años de estudios aprobados tiene 

Ud.? (Por tramos) 
  
 (6,7%)  01 0-3 años 
 (22,1%)  02 4-8 años 
 (41,1%)  03 9-12 años 
 (30,0%)  04 13 años y más 
 (0,2%)  09 No contesta 
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4  Sin tomar en cuenta las repeticiones de curso, ¿cuál es su nivel educacional? 
 
 (2,0%)  00  NO ESTUDIÓ 
 (16,3%)  01  EDUCACION BASICA INCOMPLETA 
 (9,9%)  02  EDUCACION BASICA COMPLETA 
 (10,4%)  03  EDUCACION MEDIA INCOMPLETA 
 (32,1%)  04  EDUCACION MEDIA COMPLETA 
 (4,2%)  05  EDUCACION SUPERIOR NO UNIVERSITARIA INCOMPLETA 
 (6,0%)  06  EDUCACION SUPERIOR NO UNIVERSITARIA COMPLETA 
 (6,8%)  07  EDUCACION UNIVERSITARIA INCOMPLETA 
 (10,9%)  08  EDUCACION UNIVERSITARIA COMPLETA 
 (1,3%)  09  ESTUDIOS DE POSTGRADO, MASTER, DOCTORADO 
 (0,1%)  99  No contesta 
 
P5.  ¿Cuál de las siguientes alternativas describe mejor su situación? (Se refiere a trabajo 

remunerado) 
 
 (56,1%)  01 Actualmente estoy trabajando - Siga 
 (29,1%)  02 No estoy trabajando actualmente, pero he trabajado en el pasado – Pase a P7 
 (14,7%)  03 Nunca he trabajado - Pase a P14 
 (0,1%)  09 No contesta – Pase a P14 
 
P6.   Submuestra: Si P5 = 1. Generalmente, ¿cuántas horas trabaja Ud. a la semana?  
   
P7.   Submuestra: Si P5 = 1 o 2.  En su trabajo principal, ¿Ud. es un empleado o Ud. es su 

propio empleador? Si no está trabajando actualmente piense en su trabajo más reciente. 
 
 (80,7%)  01 Es empleado o trabaja para otras personas – Pase a P9 
 (13,7%)  02 Trabaja en forma independiente, Ud. es su propio empleador, y no tiene empleados –  
   Pase a P9 
 (4,5%)  03 Trabaja en forma independiente, Ud. es su propio empleador, y sí tiene empleados –  
   Siga 
 (0,4%)  04 Trabaja ayudando a un miembro de su familia – Pase a P9 
 (0,6%)  09 No contesta – Pase a P9 
 
P8.  Submuestra: Si P7 = 3. Sin contarlo a Ud., ¿Cuántos empleados hay en su empresa? Si 

no está trabajando actualmente piense en su trabajo más reciente.  
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P9.   Submuestra: Si P5 = 1 o 2. En su trabajo, ¿Ud. supervisa o es responsable por el trabajo 
de otra gente? Si no está trabajando actualmente piense en su trabajo más reciente. 

 
 (19,2%)  01 SI – Siga  
 (79,4%)  02 NO – Pase a P11 
 (1,4%)  09 No contesta – Pase a P11 
 
P10.  Submuestra: Si P9 = 1. ¿A cuántos empleados Ud. supervisa o supervisaba? Si no está 

trabajando actualmente piense en su trabajo más reciente.  
 
P11.  Submuestra: Si P5 = 1 o 2. ¿Ud. trabaja o trabajaba para una organización con fines de 

lucro o para una organización sin fines de lucro? 
 
 (78,7%)  01 Organización con fines de lucro 
 (16,9%)  02 Organización sin fines de lucro 
 (2,9%)  08 No sabe 
 (1,6%)  09 No contesta 
 
P12.  Submuestra: Si P5 = 1 o 2. ¿Y Ud. trabaja o trabajaba en una organización u empresa 

privada o pública? 
 
 (14,9%)  01 Organización o empresa pública 
 (81,8%)  02 Organización o empresa privada 
 (1,7%)  08 No sabe 
 (1,5%)  09 No contesta 
 
P13.   Submuestra: Si P5 = 1 o 2 ¿Cuál es o era su actividad principal? Describa cabalmente, 

usando dos o más palabras (no use iniciales ni abreviaciones). Si no está trabajando 
actualmente piense en su trabajo más reciente.   

 
P13A.   Submuestra: Si P5 = 1 o 2 ¿Cuáles son o eran algunas de sus principales funciones? Se 

ruega escribir una descripción de sus funciones. 
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P14.  Escoja una de las siguientes alternativas, en función de si trabaja o no trabaja 
 
Si trabaja: 
 (56,3%) 01 TRABAJA TIEMPO COMPLETO 
 (6,6%) 02 TRABAJA MEDIA JORNADA 
 (1,9%) 03 HACE TRABAJOS OCASIONALES, TRABAJA  MENOS QUE MEDIA JORNADA 
 (0,4%) 04 TRABAJA AYUDANDO A UN MIEMBRO DE SU FAMILIA 
 
No trabaja 
 (3,7%) 05 ESTA DESEMPLEADO, ESTA CESANTE, ESTA BUSCANDO TRABAJO 
 (0,1%) 06 ESTA BUSCANDO TRABAJO POR PRIMERA VEZ 
 (6,9%) 07 ESTUDIANTE 
 (8,0%) 08 JUBILADO, RETIRADO, PENSIONADO, MONTEPIADO 
 (13,3%) 09 QUEHACERES DEL HOGAR, DUEÑA DE CASA 
 (0,2%) 10 PERMANENTEMENTE IMPEDIDO/A O DISCAPACITADO/A 
 (0,4%) 11 OTROS QUE NO TRABAJAN (POR EJEMPLO RENTISTA) 
 (2,2%) 99 No contesta 
 
P15.   ¿Tiene Ud. esposo/a o una pareja estable? 
 
 (51,4%)  01 SI, tengo esposo/a o pareja y vivimos en el mismo hogar 
 (5,3%)  02 Sí, tengo esposo/a o pareja, y no vivimos en el mismo hogar 
 (43,2%)  03 No – Pase a P22 
 (0,1%)  09 No contesta – Pase a P22  
 
P16.  Submuestra: Si P15 = 1 o 2 ¿Cuál de las siguientes alternativas describe mejor la 

situación de su esposo/a o pareja? (Se refiere a trabajo remunerado) 
 
 (60,6%)  01 El/ella está actualmente trabajando - Siga 
 (18,5%)  02 El/ella no está trabajando actualmente, pero ha trabajado en el pasado – Pase a P18 
 (19,3%)  03 El/ella nunca ha trabajado – Pase a P21 
 (1,6%)  09 No contesta – Pase a P21 
 
P17.   Submuestra: Si P16 = 1. Generalmente, ¿cuántas horas trabaja su esposo/a o pareja a la 

semana?  
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P18.   Submuestra: Si P16 = 1 o 2.  En el trabajo principal de su esposo/a o pareja, ¿El/ella es 
un empleado/a o él/ella su propio empleador? Si no está trabajando actualmente piense 
en el trabajo más reciente. 

 
 (78,5%)  01 Es empleado o trabaja para otras personas 
 (13,1%)  02 Trabaja en forma independiente, el/ella es su propio empleador, y no tiene empleados 
 (3,7%)  03 Trabaja en forma independiente, él/ella es su propio empleador, y sí tiene empleados 
 (1,0%)  04 Trabaja ayudando a un miembro de su familia 
 (3,7%)  09 No contesta 
 
P19.   Submuestra: Si P16 = 1 o 2. En su trabajo, ¿Su esposo/a o pareja supervisa o es 

responsable por el trabajo de otra gente? Si no está trabajando actualmente piense en su 
trabajo más reciente. 

 
 (21,4%)  01 SI 
 (74,1%)  02 NO 
 (1,1%)  08 No sabe 
 (3,5%)  09 No contesta 
 
P20.   Submuestra: Si P16 = 1 o 2 ¿Cuál es o era la actividad principal de su esposo/a o 

pareja? Describa cabalmente, usando dos o más palabras (no use iniciales ni 
abreviaciones). Si no está trabajando actualmente piense en su trabajo más reciente.   

 
P20A.   Submuestra: Si P16 = 1 o 2 ¿Cuáles son o eran algunas de las principales funciones de 

su esposo/a o pareja? Se ruega escribir una descripción de sus funciones. 
 
P21.  Submuestra: Si P15 = 1 o 2  Escoja una de las siguientes alternativas, en función de si 

su esposo/a o pareja trabaja o no trabaja 
 
Si trabaja: 
 (62,6%) 01 TRABAJA TIEMPO COMPLETO 
 (4,4%) 02 TRABAJA MEDIA JORNADA 
 (0,9%) 03 HACE TRABAJOS OCASIONALES, TRABAJA  MENOS QUE MEDIA JORNADA 
 (0,1%) 04 TRABAJA AYUDANDO A UN MIEMBRO DE SU FAMILIA 
 
No trabaja 
 (1,7%) 05 ESTA DESEMPLEADO, ESTA CESANTE, ESTA BUSCANDO TRABAJO 
 (0,0%) 06 ESTA BUSCANDO TRABAJO POR PRIMERA VEZ 
 (0,8%) 07 ESTUDIANTE 
 (4,0%) 08 JUBILADO, RETIRADO, PENSIONADO, MONTEPIADO 

ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2011 59



www.ce
pc

hil
e.c

l

 

 

 (22,2%) 09 QUEHACERES DEL HOGAR, DUEÑA DE CASA 
 (0,5%) 10 PERMANENTEMENTE IMPEDIDO/A O DISCAPACITADO/A 
 (0,2%) 11 OTROS QUE NO TRABAJAN (POR EJEMPLO RENTISTA) 
 (2,6%) 99 No contesta 
 
P22.   A TODOS. ¿Es o fue Ud. miembro de algún sindicato de trabajadores? 
 
 (7,2%) 01 Sí, actualmente es miembro 
 (10,0%) 02 Sí, fue miembro en el pasado 
 (82,2%) 03 No, nunca 
 (0,6%) 09 No contesta 
 
P23.  ¿Podría Ud. decirme la religión o iglesia a la que pertenece o se siente más cercano? 
 
 (65,3%) 01 CATOLICA 
 (15,1%) 02 EVANGELICA 
 (0,9%) 03 TESTIGO DE JEHOVA 
 (0,2%) 04 JUDIA 
 (0,8%) 05 MORMONA 
 (0,1%) 06 MUSULMANA 
 (0,1%) 07 ORTODOXA 
 (1,8%) 08 OTRA RELIGION O CREDO  ¿Cuál? ___________________ 
 (13,6%) 09 NINGUNA 
 (0,7%) 10 ATEO 
 (0,9%) 11 AGNOSTICO 
 (0,5%) 99 No contesta 
 
P24.   ¿Con qué frecuencia asiste Ud. a los servicios religiosos? 
 
 (5,9%) 01 VARIAS VECES A LA SEMANA 
 (7,5%) 02 UNA VEZ A LA SEMANA 
 (7,1%) 03 2 Ó 3 VECES AL MES 
 (10,9%) 04 UNA VEZ AL MES 
 (16,6%) 05 VARIAS VECES AL AÑO 
 (6,6%) 06 UNA VEZ AL AÑO 
 (11,8%) 07 MENOS FRECUENTEMENTE 
 (30,5%) 08 NUNCA 
 (0,1%) 09 Rechaza 
 (0,7%) 88 No sabe 
 (2,3%) 99 No contesta 
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P25.  En nuestra sociedad, hay grupos que tienden a ubicarse en los niveles más altos y grupos 
que tienden a ubicarse en los niveles más bajos. Usando la siguiente escala, que va 
desde el nivel más alto al más bajo, ¿dónde se ubicaría Ud.? 

 
 (2,3%) 01 Nivel más bajo 
 (5,8%) 02  
 (16,6%) 03  
 (22,6%) 04  
 (29,6%) 05  
 (11,7%) 06  
 (4,9%) 07  
 (2,7%) 08  
 (1,0%) 09  
 (0,3%) 10  Nivel más alto 
 (2,1%) 88 No sabe 
 (0,4%) 99 No contesta 
 
P26.  ¿Está Ud. inscrito en los registros electorales para poder votar? 
 
 (68,3%) 01 Si 
 (31,6%) 02 No – PASE A P28 
 (0,1%) 09 No contesta 
 
P27.  Submuestra: Si P26 = 1 ¿Votó Ud. en la pasada elección presidencial y parlamentaria de 

2009? 
 
 (93,2%) 01 Si 
 (6,7%) 02 No 
 (0,1%) 09 No contesta 
 
P28.  ¿Pertenece Ud. a alguno de los siguientes pueblos originarios o indígenas? 
 
 (0,0%) 01 ALACALUFE (KAWASHKAR) 
 (0,0%) 02 ATACAMEÑO 
 (0,6%) 03 AIMARA 
 (0,0%) 04 COLLA 
 (4,8%) 05 MAPUCHE 
 (0,1%) 06 QUECHUA 
 (0,0%) 07 RAPA NUI 
 (1,2%) 08 YÁMANA (YAGÁN) 
 (90,6%) 88 NINGUNO DE LOS ANTERIORES 
 (2,7%) 99 No contesta 
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P29.   ¿Cuántas personas viven permanentemente en este hogar? INCLUYA GUAGUAS, 
NIÑOS Y ADULTOS.  NO INCLUYA EL SERVICIO DOMÉSTICO. 

 
P30.   ¿Cuántos adultos y cuántos niños y guaguas viven permanentemente, esto es, 4 o más 

días a la semana, en este hogar? NO INCLUYA SERVICIO DOMÉSTICO. 
 
P31.   De los siguientes  tramos de ingresos mensuales que se presentan en esta tarjeta, 

¿podría Ud. indicarme en cuál de ellos se encuentra  Ud., considerando su ingreso líquido 
por sueldo, jubilación o pensión si la tuviera, aportes de parientes o amigos, arriendos y 
otros? 

 
 (6,0%) 01 MENOS DE $35.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (1,9%) 02 DE $35.001 A $56.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (6,0%) 03 DE $56.001 A $78.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (3,7%) 04 DE $78.001 A $101.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (5,1%) 05 DE $101.001 A $134.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (10,3%) 06 DE $134.001 A $179.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (9,5%) 07 DE $179.001  A $224.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (6,0%) 08 DE $224.001 A $291.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (5,9%) 09 DE $291.001 A $358.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (3,6%) 10 DE $358.001 A $448.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (6,8%) 11 DE $448.001 A $1.000.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (2,0%) 12 DE $1.000.001 A $2.000.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (0,6%) 13 DE $2.000.001 A $3.000.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (0,2%) 14 MÁS DE $3.000.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (6,2%) 88 No sabe 
 (26,3%) 99 No contesta 
 
P32.   De los siguientes  tramos de ingresos mensuales que se presentan en esta tarjeta, 

¿podría Ud. indicarme en cuál de ellos se encuentra  este hogar,  considerando todos los 
ingresos líquidos por sueldos y salarios de todas las personas que trabajan 
remuneradamente, jubilaciones, pensiones, aportes de parientes o amigos, arriendos y 
otros? 

 
 (0,4%) 01 MENOS DE $35.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (0,9%) 02 DE $35.001 A $56.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (1,3%) 03 DE $56.001 A $78.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (1,1%) 04 DE $78.001 A $101.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (2,3%) 05 DE $101.001 A $134.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (8,1%) 06 DE $134.001 A $179.000 MENSUALES LIQUIDOS 
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 (7,4%) 07 DE $179.001  A $224.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (9,2%) 08 DE $224.001 A $291.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (9,9%) 09 DE $291.001 A $358.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (9,3%) 10 DE $358.001 A $448.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (12,2%) 11 DE $448.001 A $1.000.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (3,3%) 12 DE $1.000.001 A $2.000.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (1,9%) 13 DE $2.000.001 A $3.000.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (1,0%) 14 MÁS DE $3.000.000 MENSUALES LIQUIDOS 
 (10,0%) 88 No sabe 
 (21,6%) 99 No contesta 
 
P33.   ¿Cuál es su estado civil o conyugal actual?  
 
 (44,9%) 01 CASADO/A LEGALMENTE Y VIVE CON SU ESPOSO/A  
 (6,6%) 02 VIUDO/A 
 (0,4%) 03 ANULADO/A 
 (1,3%) 04 DIVORCIADO/A 
 (8,0%) 05 SEPARADO/A (casado/a legalmente pero separado/a, no vive con su esposo/a legal) 
 (38,2%) 06 SOLTERO, NUNCA SE HA CASADO 
 (0,6%) 09 No contesta 
 
P34.  ¿Ud. vive actualmente en…?  
 
 (49,0%) 01 EN UNA GRAN CIUDAD 
 (4,5%) 02 EN LOS SUBURBIOS O AFUERAS DE UNA GRAN CIUDAD 
 (22,0%) 03 EN UNA CIUDAD PEQUEÑA 
 (15,0%) 04 EN UN PUEBLO  
 (9,1%) 05 EN EL CAMPO 
 (0,1%) 08 No sabe 
 (0,3%) 09 No contesta 
 
P35.  ¿Cuál de las alternativas de la tarjeta calza mejor con esta vivienda…? 
 
 (66,6%) 01 Vivienda propia (pagada totalmente) 
 (10,6%) 02 Vivienda propia (pagando a plazo) 
 (14,9%) 03 Vivienda arrendada 
 (1,5%) 04 Cedida por trabajo o servicio 
 (5,4%) 05 Vivienda gratuita 
 (0,2%) 08 No sabe 
 (0,9%) 09 No contesta 
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P36.   Registre G.S.E. 
 
 (6,1%) 01 ABC1 
 (13,1%) 02 C2 
 (36,3%) 03 C3 
 (41,5%) 04 D 
 (2,9%) 05 E 
 
P37.  ¿Tiene este hogar alguno de los siguientes artefactos y/o servicios? 
 
  a) TV COLOR 
 (88,6%) 01. SI 
 (0,9%) 02. NO 
 (10,5%) 09. No contesta 
 
  b) VIDEOGRABADOR O DVD 
 (66,4%) 01. SI 
 (23,1%) 02. NO 
 (10,5%) 09. No contesta 
 
  c) CONEXIÓN A TV CABLE/SATELITE 
 (53,7%) 01. SI 
 (35,7%) 02. NO 
 (10,6%) 09. No contesta 
 
  d) MINICOMPONENTE Y/O EQUIPO ALTA FIDELIDAD 
 (65,0%) 01. SI 
 (24,4%) 02. NO 
 (10,7%) 09. No contesta 
 
  e) LAVADORA AUTOMATICA 
 (75,9%) 01. SI 
 (13,5%) 02. NO 
 (10,6%) 09. No contesta 
 
  f) SECADORA O CENTRIFUGA 
 (27,3%) 01. SI 
 (62,1%) 02. NO 
 (10,6%) 09. No contesta 
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  g) REFRIGERADOR 
 (87,0%) 01. SI 
 (2,4%) 02. NO 
 (10,6%) 09. No contesta 
 
  h) CONGELADOR 
 (9,8%) 01. SI 
 (79,6%) 02. NO 
 (10,6%) 09. No contesta 
 
  i) HORNO MICROONDAS 
 (56,7%) 01. SI 
 (32,8%) 02. NO 
 (10,5%) 09. No contesta 
 
  j) LAVA-VAJILLAS 
 (3,5%) 01. SI 
 (86,0%) 02. NO 
 (10,5%) 09. No contesta 
 
  k) CALEFONT 
 (69,6%) 01. SI 
 (20,0%) 02. NO 
 (10,4%) 09. No contesta 
 
  l) TELEFONO CELULAR 
 (83,7%) 01. SI 
 (5,8%) 02. NO 
 (10,5%) 09. No contesta 
 
  m) TELEFONO RED FIJA 
 (41,7%) 01. SI 
 (47,5%) 02. NO 
 (10,8%) 09. No contesta 
 
  n) COMPUTADORA 
 (51,7%) 01. SI 
 (37,5%) 02. NO 
 (10,8%) 09. No contesta 
 
 
 

ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓN PÚBLICA NOVIEMBRE-DICIEMBRE 2011 65



www.ce
pc

hil
e.c

l

 

 

  o) CONEXIÓN A INTERNET 
 (42,1%) 01. SI 
 (47,3%) 02. NO 
 (10,6%) 09. No contesta 
 
  p) CAMARA DE VIDEO 
 (15,6%) 01. SI 
 (73,8%) 02. NO 
 (10,6%) 09. No contesta 
 
  q) SERVICIO DOMESTICO DE TIEMPO COMPLETO (4 O MAS DIAS POR SEMANA) 
 (4,5%) 01. SI 
 (84,5%) 02. NO 
 (11,0%) 09. No contesta 
 
P38.  ¿Tiene este hogar alguno de los siguientes vehículos destinados sólo para uso particular? 
 
  a) BICICLETA 
 (40,0%) 01. SI 
 (50,9%) 02. NO 
 (9,1%) 09. No contesta 
 
  b) MOTO, MOTONETA, BICIMOTO 
 (3,2%) 01. SI 
 (87,8%) 02. NO 
 (9,0%) 09. No contesta 
 
  c) FURGON (EJEMPLO: UTILITARIO) 
 (1,9%) 01. SI 
 (89,0%) 02. NO 
 (9,1%) 09. No contesta 
 
  d) AUTOMOVIL O STATION 
 (27,2%) 01. SI 
 (63,8%) 02. NO 
 (9,0%) 09. No contesta 
 
  e) CAMIONETA, VAN, JEEP 
 (12,0%) 01. SI 
 (79,0%) 02. NO 
 (9,1%) 09. No contesta 
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  f) LANCHA, VELERO, BOTE 
 (0,9%) 01. SI 
 (90,0%) 02. NO 
 (9,1%) 09. No contesta 
 
 
PREGUNTAS AL ENCUESTADOR 
Nota: Estas preguntas son contestadas por el encuestador una vez terminada la entrevista 
 
1.   Sexo 
  
 (21,3%)  01 HOMBRE 
 (78,7%)  02 MUJER 
 
2   ¿Cuál es su edad?  
 
3.   El entrevistado, ¿pidió aclaración para alguna pregunta? 
 
 (41,6%)  01  Nunca 
 (25,8%)  02  Casi nunca 
 (22,2%)  03  De vez en cuando 
 (8,1%)  04  Frecuentemente 
 (2,1%)  05  Muy frecuentemente 
 (0,2%)  09  No contesta 
 
4.   ¿Sintió Ud., durante la entrevista, que el entrevistado fuera reacio a contestar las 

preguntas? 
 
 (63,8%)  01  Nunca 
 (18,0%)  02  Casi nunca 
 (14,0%)  03  De vez en cuando 
 (3,3%)  04  Frecuentemente 
 (0,9%)  05  Muy frecuentemente 
 (0,0%)  09  No contesta 
 
5.   El entrevistado, ¿trató de responder las preguntas lo mejor posible? 
 
 (1,2%)  01  Nunca 
 (2,5%)  02  Casi nunca 
 (8,4%)  03  De vez en cuando 
 (37,7%)  04  Frecuentemente 
 (50,1%)  05  Muy frecuentemente 
 (0,0%)  09  No contesta 
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6.   En general, ¿el entrevistado entendió las preguntas? 
 
 (1,3%)  01  Nunca 
 (3,8%)  02  Casi nunca 
 (12,6%)  03  De vez en cuando 
 (41,5%)  04  Frecuentemente 
 (40,5%)  05  Muy frecuentemente 
 (0,2%)  09  No contesta 
 
7.   Durante la entrevista, ¿había alguien más presente, que interfiriera con la realización de la 

encuesta? 
 
 (19,7%)  01  Sí 
 (79,9%)  02  No 
 (0,4%)  09  No contesta 
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Parte IParte I

Percepción Económica,
Visión del País y

Principales Problemas

Percepción Económica,
Visión del País y

Principales Problemas

Parte IParte I

%

CEP Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre 2011 www.cepchile.cl

¿Cuáles son los tres problemas a los que debería dedicar el mayor esfuerzo en 
solucionar el Gobierno?
(Total muestra) (Total menciones: 300%) (Comparación con Junio – Julio 2011)
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44

47

40

53

55

Salud

* Educación

* Delincuencia, asaltos, robos
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12
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16

20

23

27

30

41

10

8

16

10

21

22

25

25

Corrupción

* Sistema Judicial

Alzas de precios o inflación

* Vivienda

Drogas

Empleo

Sueldos

* Pobreza
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id
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ra
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0

2

3

4

7

10

0

2

3

4

4

No sabe/No contesta

Reforma al sistema electoral binominal

Infraestructura y Transporte Público

Derechos Humanos

* Medio Ambiente

Corrupción

Nov-Dic 2011

Jun-Jul 2011

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre 2011.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Tres Problemas Prioritarios: Evolución de Delincuencia, Educación y Salud

(Total muestra) (Total menciones: 300%) (Evolución)
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país?

(Total muestra) (Evolución)

25
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58
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Buena + Muy buena * Ni buena ni mala * Mala + Muy mala 

Octubre 2009 Jun-Jul 2010 Nov-Dic 2010 Jun-Jul 2011 Nov-Dic 2011

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre 2011.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país?

(Total muestra) (Evolución)
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación económica del país 
mejorará, no cambiará o empeorará?
(Total muestra) (Evolución)
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre 2011.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación económica del país 
mejorará, no cambiará o empeorará?
(Total muestra) (Evolución)

80

90

100

Mejorará

No cambiará

E á

PIÑERALAGOS BACHELET

34
37

29

34 34

40

35

40

32
29 30

28

33

24 22
20

17

35

46
49

41
43

40

29

20*

46
48

52

45
49 48

52 49

57 57
59

55

54

61

60

48

54 52
48

44
41

46 44

50 52
58*

16

29
27 28

20

30

40

50

60

70

80 Empeorará

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre 2011.
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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¿Ud. cree que en el momento actual Chile está: Progresando, estancado o en 
decadencia?
(Total muestra) (Evolución)
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* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre 2011.
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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En general, ¿cómo se siente Ud. acerca de cómo están las cosas en el país? 
Veamos…
(Total muestra)

26 25 48Preocupado

46

30

26

25

30

30

28

39

43

Asustado

Indignado

Enojado

Ed
ic

ió
n 

gr
áf
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a:
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av

id
 P

ar
ra
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ri

as

54

43

26

30

19

26

Orgulloso

Esperanzado

Poco + Nada… Moderadamente… Muy + Bastante…

www.cepchile.cl

Parte IIParte II

EducaciónEducación

Parte IIParte II
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A igual costo de matrícula y aproximadamente igual distancia, ¿Ud. preferiría una
escuela o liceo municipal o un colegio particular subvencionado?
(Total muestra) (Evolución) 

90

100

35 37
33

29 28 27
24 26

59 59 59

69 68 68 70 69

30

40

50

60

70

80
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n 
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id
 P

ar
ra

 A
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as

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

6 4
8

2 4 5 6 5

0

10

20

Nov-Dic 1996 Jun. 2001 Jun-Jul 2003 Jun-Jul 2006 Dic. 2006 Nov-Dic 2008 Jun-Jul 2011 Nov-Dic 2011

Escuela o liceo municipal Colegio Particular subvencionado No sabe/No contesta

%
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A igual costo de matrícula y aproximadamente igual distancia, ¿Ud. preferiría una
escuela o liceo municipal o un colegio particular subvencionado?
(Total muestra) (Por Edad y Años de escolaridad)

EDAD AÑOS DE ESCOLARIDAD

18 24 25 34 35 54 55 á 0 3 4 8 9 12 13 y 18-24 25-34 35-54 55 y más 0-3 4-8 9-12 y
más

(16%) (20%) (38%) (25%) (7%) (22%) (41%) (30%)

Escuela o liceo 
municipal 30 21 23 33 35 41 27 12

Colegio particular 69 79 74 55 48 53 71 85

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:
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av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

subvencionado 69 79 74 55 48 53 71 85
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A igual costo de matrícula y aproximadamente igual distancia, ¿Ud. preferiría una
escuela o liceo municipal o un colegio particular subvencionado?
(Total muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Posición Política)

NIVEL SOCIOECONOMICO POSICIÓN POLÍTICA

NS/
ALTO MEDIO BAJO DER CEN IZQ IND

NS/
NC

(6%) (49%) (45%) (14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Escuela o liceo 
municipal 6 18 38 23 30 25 27 18
Colegio particular 

b i d 90 78 57 75 65 73 67 73

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

subvencionado 90 78 57 75 65 73 67 73

%
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Por lo que Ud. sabe, ¿existe en Chile hoy un sistema escolar que garantice que 
todo niño/a se eduque en forma gratuita?
(Total muestra) 

No sabe/No 
contesta

6

Sí existe
33

6

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:
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id
 P

ar
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ri

as

No existe
61
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¿Ud. cree que la educación escolar gratuita debe ser entregada sólo por escuelas y liceos 
municipales o por una combinación entre escuelas y liceos municipales y escuelas y liceos 
particular subvencionados?
(Total muestra) 

Sólo por 
escuelas y liceos 

municipales
No sabe/No 

contesta municipales
20

contesta
8

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

Por una 
combinación…

72

%
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¿Cree Ud. que es bueno que los padres puedan complementar el subsidio educacional que
otorga el Estado a través de un copago para mejorar la educación de sus hijos, o Ud. cree
que esto debiera ser prohibido?
(Total muestra)

No sabe/No 
contesta

Es bueno que los 
padres puedan 

complementar el 
subsidio…

42

Debiera estar 
hibid l

10

Ed
ic

ió
n 

gr
áf
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a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

prohibido que los 
padres puedan 

complementar el 
subsidio…

48
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Cree Ud. que las universidades del Estado o las que reciben financiamiento permanente del 
Estado, ¿debieran ser gratuitas para todos sus estudiantes o sólo para los alumnos de 
hogares de pocos recursos?
(Total muestra)

No debieran ser 
gratuitas

No sabe/No 
contesta

Debieran ser 
gratuitas para 

todos los 
estudiantes

42

Debieran ser 
gratuitas para los

gratuitas 
(espontánea)

1

contesta
5

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:
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av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

gratuitas para los 
alumnos de 
hogares de 

pocos recursos
52

%
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¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente afirmación? “Un profesional con 
título universitario, que estudió gratis en la universidad, debe devolver poco a poco lo que
costaron sus estudios y que financió el Estado, devolviendo lo recibido con una parte de su
sueldo”
(Total muestra)

No sabe/No 
contesta

De acuerdo
39

E d d

contesta
7

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

En desacuerdo
56
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¿Qué cree Ud. que se debe hacer respecto de las universidades que tienen fines 
de lucro?
(Total muestra)

Modificar la ley y 
permitir el lucroD j l

No sabe/No 
contesta permitir el lucro

10
Dejar las cosas 

como están
7

8

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

Hacer cumplir la 
ley…

75
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Parte IIIParte III

Democracia y Conflicto 
Estudiantil

Democracia y Conflicto 
Estudiantil

Parte IIIParte III
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¿Qué tan bien o qué tan mal cree Ud. que funciona la democracia en Chile?

(Total muestra)  (Evolución)

15

57

24
16

53

2526

52

16

26

56

1316

49

29

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

5 6 6 5 6

Bien + Muy bien * Regular * Mal + Muy mal * NS /NC

Mar-Abr 08 Nov-Dic 08 Oct 09 Sep-Oct 10 Nov-Dic 11

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Septiembre-Octubre 2010 y Noviembre-Diciembre 2011.

%
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En su opinión, el actual sistema electoral binominal…

(Total muestra) (Evolución)

50 4746
42

12

45
38

17

60

17
23

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

3

En lo esencial, debiera 
cambiarse *

En lo esencial, debiera 
mantenerse *

No sabe/No contesta *

Dic 06 Mar-Abr 08 Sep-Oct 10 Nov-Dic 11

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Septiembre-Octubre 2010 y Noviembre-Diciembre 2011.
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A continuación le voy a leer los nombres de algunas instituciones. De acuerdo con las
alternativas de la tarjeta, ¿cuánta confianza tiene Ud. en cada una de ellas?

(Total muestra) (Evolución) (% Mucha + Bastante Confianza)

Oct 09 Sep-Oct 10 Nov-Dic 11

63 65

54
50

42
37

34
38

56

33
28

35

26
21

13

60 61
56

45
49

41

34
38

42

31 31 33
28

23

15

54
50 48

37 35
32 32 30

25
22 22

18 17
13 13
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o

* T
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es
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e 
Ju
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* P
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tid
os

 P
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co

s

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Septiembre-Octubre 2010 y Noviembre-Diciembre 2011.
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Le mencionaré a continuación algunas formas de acción política que la gente puede llevar a 
cabo. Por favor, indique para cada una de ellas, si Ud. lo ha hecho o no lo ha hecho. Veamos, 
¿Ud. ha…?
(Total muestra) (Evolución) (% Sí, lo ha hecho)

20
15
14

Donado dinero o recolectado fondos para una 
actividad social o política

12

14

20

5

10

12

7

10

12

Participado en un foro político o en un grupo de 
discusiones en Internet

Firmado una petición

Asistido a una marcha, manifestación o 
movilización política

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:
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av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

9

10

7

6
5

6

Trabajado en una campaña electoral

Asistido a reuniones políticas

discusiones en Internet

Nov-Dic 11

Sep-Oct 10

Oct 09

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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¿Ud. cree que el gobierno debería autorizar las marchas o no debería autorizar
las marchas?
(Total muestra) 

No sabe/No 
contesta

3

El gobierno 
debería autorizar 

las marchas

El gobierno no 
debería autorizar 

las marchas
32

3
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n 
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a:
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id
 P

ar
ra
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as

las marchas
65

%
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En general, ¿Está Ud. de acuerdo o en desacuerdo con…?

(Total muestra) ( % De acuerdo)

35 62Que los estudiantes organicen 

61

35

37

62

Que los estudiantes se tomen los 
colegios y universidades como 

forma de protestar

marchas para protestar

Ed
ic
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n 
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a:
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id
 P

ar
ra
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ri

as79 18Que los estudiantes marchen por 
lugares no autorizados

En Desacuerdo De acuerdo
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¿A Ud. le parece que las medidas policiales adoptadas para… son 
adecuadas, excesivas, o insuficientes?
(Total muestra)  

23 25

46 43

26 27

Ed
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gr
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ic
a:
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av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

5 5

… el control de la violencia en las 
marchas

… evitar marchas no autorizadas

Adecuadas Excesivas Insuficientes No sabe/No contesta

%
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¿A Ud. le parece que las medidas policiales adoptadas para el control de la 
violencia en las marchas son adecuadas, excesivas, o insuficientes?
(Total muestra) (Por Posición Política)  

POSICION POLITICA

Der./ 
C Der

Centro Izq./ 
C Izq

Ind/
Ning

NS/
NCC. Der. C. Izq. Ning NC

(14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Adecuadas 35 31 14 23 20

Excesivas 23 38 62 48 42

Ed
ic

ió
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áf
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a:
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id
 P

ar
ra

 A
ri

as

Insuficientes 38 26 23 25 24
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¿A Ud. le parece que las medidas policiales adoptadas para evitar marchas
no autorizadas son adecuadas, excesivas, o insuficientes?
(Total muestra)  (Por Posición Política) 

POSICION POLITICA

Der./ 
C Der

Centro Izq./ 
C Izq

Ind/
Ning

NS/
NCC. Der. C. Izq. Ning NC

(14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Adecuadas 36 29 18 24 24

Excesivas 22 36 59 46 20

Ed
ic
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n 

gr
áf

ic
a:
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av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

Insuficientes 38 30 22 24 42
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Por lo que Ud. sabe, ¿quién diría Ud. que es el principal responsable por la 
ausencia de acuerdos en el conflicto educacional?
(Total muestra)

No sabe/No 
contesta

3

El gobierno
46

Los dos por igual 
(espontánea)

30
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Los estudiantes
22
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En relación a lo que está ocurriendo hoy en el país… ¿Cuál afirmación se acerca
más a lo que Ud. siente?
(Total muestra) 

59

No tengo miedo de que 
estemos en el comienzo de 
na gra e crisis instit cional

34

59

Tengo miedo de que 
estemos en el comienzo de 
una grave crisis institucional 
como la que se vivió en el 

pasado

una grave crisis institucional 
como la que se vivió en el 

pasado

Ed
ic
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n 
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áf

ic
a:
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av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

7No sabe/No contesta

www.cepchile.cl

Parte IVParte IV

Identificación PolíticaIdentificación Política

Parte IVParte IV
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Ahora, de las siguientes tendencias políticas, ¿con cuál Ud. se identifica o simpatiza más? 
¿Con la Coalición por el Cambio**, con la Concertación o con el Pacto Juntos Podemos?

(Total muestra) (Evolución)

26
18

6

45

21 21

7

48

16 16

58

19 17

54

20
13

60

Ed
ic

ió
n 
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áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

** En encuestas anteriores se preguntaba por “Alianza”.
* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.

6 47
35 45 44 2

Concertación Coalición por el 
Cambio *

Juntos Podemos Ninguno * No sabe/ No 
contesta

Oct. 2009 Jun-Jul 2010 Nov-Dic 2010 Jun-Jul 2011 Nov-Dic 2011

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Como Ud. sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define las posiciones políticas como más 
cercanas a la izquierda, al centro o a la derecha. Por favor, indíqueme, ¿con cuál Ud. se identifica 
más o con cuál posición simpatiza Ud. más?
(Total muestra) (Evolución)

20
13

22

37

22 18 18

38

16 14 16

46

19
15

19

40

14 12

22

46

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

3 52 23 54 44 3

Derecha+
C. Derecha *

Centro * C. Izquierda+
Izquierda *

Indepen. Ninguna * No sabe/
No contesta

Oct. 2009 Jun-Jul 2010 Nov-Dic 2010 Jun-Jul 2011 Nov-Dic 2011

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.
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Como Ud. sabe, tradicionalmente en nuestro país la gente define las posiciones políticas como más 
cercanas a la izquierda, al centro o a la derecha. Por favor, indíqueme, ¿con cuál Ud. se identifica 
más o con cuál posición simpatiza Ud. más?
(Total muestra) (Evolución)

90

100

Derecha

PIÑERAAYLWIN BACHELETLAGOSFREI

27

23
22

31

26
28 2826

26
26 28

23
22 23 25
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29

23 25
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25 2626
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17 2022
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18 16
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2020 20 18 18
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34 36 36

34

37

29
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23
20

25 25 27

24
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23
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21
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2226

34 33 35

42
46 47

43
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42

40
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44 45 45 47
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35

31 32

44 45

41

49 48

44 44

45
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55
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53
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30

40
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60

70

80 Centro

Izquierda

No se identifica
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2
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l. 
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D
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2
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l 0

3
D
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. 0

3
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l. 
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D
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. 0
4

Ju
n-

Ju
l 0

5
A
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-S

ep
 0

5
O

ct
-N

ov
 0

5
D
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. 0

6
N

ov
-D

ic
 0

7
M

ar
-A

br
 0

8
Ju

n.
 0

8
N

ov
-D

ic
 0

8
M

ay
-J

un
 0

9
A

go
. 0

9
O

ct
. 0

9
Ju

n-
Ju

l 1
0

O
ct

. 1
0

N
ov

-D
ic

 1
0

Ju
n-

Ju
l 1

1
N

ov
-D

ic
 1

1

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Parte VParte V

Evaluación de 
Coaliciones Políticas

Evaluación de 
Coaliciones Políticas

Parte VParte V
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la OPOSICIÓN está desarrollando su labor?
(Total muestra)

Aprueba

No sabe/
No contesta

7 Aprueba
18

No aprueba 
ni desaprueba

17

7

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

Desaprueba
58

%
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la OPOSICIÓN está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C D
Centro Izq./ 

C I
Ind/
Ni

NS/
NCRM Otras Hombre Mujer C. Der. C. Izq. Ning NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Aprueba 14 21 18 19 14 18 32 14 9

Desaprueba 66 52 62 54 71 58 51 59 41

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

Desaprueba 66 52 62 54 71 58 51 59 41
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la OPOSICIÓN está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Evolución) (% Aprueba)

90

100

LAGOS BACHELET PIÑERA

29 27 28 27 28
24

30 30
27 2620

30

40

50

60

70

80

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

20 19 20 19 21 20
16 18

0

10

Ju
n-

Ju
l 0

4

D
ic

. 0
4

Ju
n-

Ju
l 0

5

A
go

-S
ep

 0
5

O
ct

-N
ov

 0
5

Ju
n-

Ju
l 0

6

D
ic

. 0
6

Ju
n.

 0
7

N
ov

-D
ic

 0
7

Ju
n.

 0
8

N
ov

-D
ic

 0
8

M
ay

-J
un

 0
9

A
go

. 0
9

O
ct

. 0
9

Ju
n-

Ju
l 1

0

N
ov

-D
ic

 1
0

Ju
n-

Ju
l 1

1

N
ov

-D
ic

 1
1

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

%
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la CONCERTACIÓN está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Evolución)

41

26
22

11

29 31
28

12

24

39

26

11
17

46

25

12
16

54

23

8

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

8

Aprueba Desaprueba * No aprueba ni 
desaprueba

No sabe/ No contesta *

Oct. 2009 Jun-Jul 2010 Nov-Dic 2010 Jun-Jul 2011 Nov-Dic 11

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la CONCERTACIÓN está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ Centro Izq./ Ind/ NS/

RM Otras Hombre Mujer C. Der. C. Izq. Ning NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Aprueba 10 20 14 19 16 14 32 10 7

Desaprueba 64 46 61 46 66 59 47 53 29

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

Desaprueba 64 46 61 46 66 59 47 53 29

%
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la COALICIÓN POR EL CAMBIO** está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Evolución)

27

38

21

13

41

25
22

11

41

30

20

9

24

46

19

11

20

55

19

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

** En encuestas anteriores se preguntaba por “Alianza”.

9 7

Aprueba * Desaprueba * No aprueba ni 
desaprueba

No sabe/ No contesta *

Oct. 2009 Jun-Jul 2010 Nov-Dic 2010 Jun-Jul 2011 Nov-Dic 2011

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como la COALICIÓN POR EL CAMBIO está desarrollando su labor?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C
Centro Izq./ 

C
Ind/ NS/

CRM Otras Hombre Mujer C. Der. C. Izq. Ning NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Aprueba 18 22 21 19 63 25 8 12 16

Desaprueba 60 51 58 52 24 47 85 55 22

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

Desaprueba 60 51 58 52 24 47 85 55 22

%
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Comparación Aprobación de la Concertación y la Coalición por el Cambio

(Total muestra) (Evolución) (% Aprueba)

90

100

Concertación

Coalición por el Cambio

BACHELET PIÑERA

28
25 24 25

36 38
41

29
2421 20 22 23

30 30
27

41 41

24 20
20

30

40

50

60

70

80

*

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

17 16

21 20

0

10

Ju
n.

 2
00

7

N
ov

-D
ic

 2
00

7

Ju
n.

 2
00

8

N
ov

-D
ic

 2
00

8

M
ay

-J
un

 2
00

9

A
go

. 2
00

9

O
ct

. 2
00

9

Ju
n-

Ju
l 2

01
0

N
ov

-D
ic

 2
01

0

Ju
n-

Ju
l 2

01
1

N
ov

-D
ic

 2
01

1

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.
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Parte VIParte VI

Evaluación de 
personajes políticos

Evaluación de 
personajes políticos

Parte VIParte VI

Nota: La evaluación positiva NO es lo mismo que la adhesión política

%
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¿Quién diría Ud. que es la figura más importante de la oposición?

PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Menciones sobre el 1%)

58

3
7 8

23

38

4 3 2 5

18

29

38

2 3 3 2
6

22 24

38

2 2 2 2 2 3

18

30

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

1 34 3 22 3 3 22 2 2 2 2 1 3

Michelle 
Bachelet 

Carolina 
Tohá 

Ricardo 
Lagos 

Escobar

Ricardo 
Lagos 
Weber

Marco 
Enríquez-
Ominami

Andrés 
Velasco

Andrés 
Zaldivar

Otros 
nombres

Ninguno * No sabe / 
No 

contesta *

Jun-Jul 2010 Nov-Dic 2010 Jun-Jul 2011 Nov-Dic 2011

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.
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¿Y quién diría Ud. que es la figura más importante de la Coalición por el Cambio 
exceptuando al Presidente Sebastián Piñera?
PREGUNTA ABIERTA (Total muestra) (Menciones sobre el 1%)

5

28

15 16

36
30

5

14

6

17

2826

2 2 1

11 8

26 24
20

5 4 3 3 2 1
7

22

33

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

2 2 13 3 2 1

Laurence 
Golborne *

Andrés 
Allamand

Pablo 
Longueira

Rodrigo 
Hinzpeter 

Evelyn 
Matthei

Joaquín 
Lavín *

Felipe 
Bulnes

Otros Ninguno * No sabe / 
No 

contesta *

Jun-Jul 2010 Nov-Dic 2010 Jun-Jul 2011 Nov-Dic 2011

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.

%
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Evaluación de Personajes Políticos
Porcentaje de conocimiento
(Total muestra)

92
93

97
97

98
99
99

M. Enríquez-Ominami

R. Lagos Weber

R. Lagos Escobar

E. Frei

J. Lavín

S. Piñera

M. Bachelet

71
72

79
80

81
81

82
84
84

87
88
88

91

A. Velasco

C. Escalona

C. Tohá

A. Allamand

R. Hinzpeter

P. Zalaquett

G. Girardi

P. Longueira

L. Cruz-Coke

E. Matthei

S. Alvear

L. Golborne

C. Vallejo

q

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  

45
54

56
56

57
58

63
64

69
70

P. Melero

O. Andrade

J. A. Gómez

G. Teillier

C. Larraín

F. Larraín

I. Walker

J. A. Coloma

A. Espina

F. Bulnes
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Total muestra)

EG
AT

IV
A

PO
SI

TI
VA

-26
-21

-17
-30

-12
-11

-5

43
43
43
44

47
66

82

R. Lagos Escobar
M. Enríquez-Ominami-

S. Alvear
C. Vallejo
A. Velasco
L. Golborne
M. Bachelet

%
 N

EG
AT

IV
A 

+ 
M

U
Y 

N

%
 P

O
SI

TI
VA

 +
 M

U
Y 

P

-30
-32

-41
-36

-29
-36

-32
-19

-33
-27

-19
-29
-27

-22

25
26
28
29
29
30
30
32

35
39
40
42
42
42

F. Bulnes
A. Espina
S. Piñera

P. Longueira
G. Girardi

R. Hinzpeter
P. Zalaquett

I. Walker
J. Lavín

R. Lagos Weber
L. Cruz-Coke-

E. Matthei
C. Tohá

A. Allamand

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

-41
-26
-25

-33
-29

-25
-35
-33

-18

18
18
19
20
20
20

23
23
23

C. Escalona
J. A. Coloma
P. Melero**
C. Larraín
F. Larraín

O. Andrade
E. Frei

G. Teillier
J. A. Gómez

%
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(% de evaluación positiva y % de conocimiento) (Total muestra)

M. Bachelet

80

90

100

O

J.A. Gómez
G. Teillier

C Larraín

I. Walker

A. Espina

F. Bulnes

A. Velasco

C E l

C. Tohá

A. Allamand

P. Zalaquett

R. Hinzpeter
G. Girardi

L. Cruz -Coke

P. Longueira

E. Matthei
S. Alvear

L. Golborne

C. Vallejo

M. Enríquez -O.

R. Lagos W.

E. Frei

R. Lagos E.

J. Lavín

S. Piñera

20

30

40

50

60

70

%
 E

va
lu

ac
ió

n
Po

si
tiv

a

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

* La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política.

P. Melero O. Andrade C. Larraín
F. Larraín J.A. Coloma

C. Escaloma

0

10

40 50 60 70 80 90 100

% Conocimiento
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Alzas y caídas significativas, desde un punto de vista estadístico, en la 
evaluación positiva de personajes políticos
(Total muestra)  (Comparación con la medición de Junio-Julio 2011)

S Piñera 6 A. Allamand +12
O. Andrade +5
M. Enríquez-
Ominami

+5

A. Velasco +5
M. Bachelet +3

S. Piñera -6
C. Escalona -5
L. Golborne -5
R. Hinzpeter -4
J. Lavín -4

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

%
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Submuestra: Derecha + Centro Derecha: 14% de la muestra)

EG
AT

IV
A

PO
SI

TI
VA

-14
-15
-14

-7
-10

-7
-4

62
65

68
72

77
77

86

R. Hinzpeter
S. Piñera
J. Lavín

L. Cruz-Coke
E. Matthei

A. Allamand
L. Golborne

%
 N

EG
AT

IV
A 

+ 
M

U
Y 

N

%
 P

O
SI

TI
VA

 +
 M

U
Y 

P

-40
-27
-28

-35
-12

-20
-13
-12

-15
-9
-9
-8

-13
-15

27
29
30

38
44
45
45
47
48

55
57
57

60
62

S. Alvear
I. Walker

J. A. Gómez
M. Enríquez-Ominami

J. A. Coloma
A. Velasco
F. Larraín

P. Melero**
C. Larraín
A. Espina

P. Zalaquett
F. Bulnes

P. Longueira
M. Bachelet

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

-71
-61

-55
-61

-58
-56

-50
-59

-42

7
10
11

16
16
16

21
23
23

G. Teillier
C. Escalona
O. Andrade

C. Tohá
G. Girardi

E. Frei
R. Lagos Weber

C. Vallejo
R. Lagos Escobar
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Submuestra: Centro: 12% de la muestra)

EG
AT

IV
A

PO
SI

TI
VA

-26
-14

-16
-25

-8
-8

-2

48
49
51
52

57
68

83

C. Tohá
A. Allamand

S. Alvear
E. Matthei
A. Velasco
L. Golborne
M. Bachelet

%
 N

EG
AT

IV
A 

+ 
M

U
Y 

N

%
 P

O
SI

TI
VA

 +
 M

U
Y 

P

-28
-34

-29
-36

-32
-29

-35
-18

-25
-11

-8
-19
-17

-26

29
30
30
32
32

35
37
38
39
40
41
43
44

48

P. Zalaquett
S. Piñera
A. Espina

P. Longueira
E. Frei

G. Girardi
C. Vallejo
F. Bulnes

R. Lagos Escobar
I. Walker

L. Cruz-Coke
R. Lagos Weber

M. Enríquez-Ominami
J. Lavín

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

-36
-25

-29
-18

-52
-15
-13

-27
-32

3
10

13
15

21
21
21

24
25

P. Melero**
F. Larraín
C. Larraín

J. A. Coloma
C. Escalona
J. A. Gómez
O. Andrade
G. Teillier

R. Hinzpeter

%
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Submuestra: Izquierda + Centro Izquierda: 22% de la muestra)

EG
AT

IV
A

PO
SI

TI
VA

-10
-8
-7

-13
-10

-13
-1

57
58

63
66
68
70

94

S. Alvear
A. Velasco

R. Lagos Weber
C. Vallejo
C. Tohá

R. Lagos Escobar
M. Bachelet

%
 N

EG
AT

IV
A 

+ 
M

U
Y 

N

%
 P

O
SI

TI
VA

 +
 M

U
Y 

P

-52
-51

-40
-41

-35
-23

-12
-31

-20
-14

-17
-15

-18
-17

14
19

23
25
27
27
28

31
32
33
34

38
54
54

J. Lavín
P. Zalaquett
A. Allamand
E. Matthei

L. Cruz-Coke
E. Frei

J. A. Gómez
C. Escalona
G. Teillier

O. Andrade
I. Walker
G. Girardi

M. Enríquez-Ominami
L. Golborne

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

-67
-42

-53
-47

-52
-42

-31
-55

-58

7
7
9
10
11
11
11
12
13

S. Piñera
J. A. Coloma

C. Larraín
F. Bulnes
A. Espina
F. Larraín

P. Melero**
P. Longueira
R. Hinzpeter
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la persona*
(Submuestra: Independiente + Ninguno: 50% de la muestra)

EG
AT

IV
A

PO
SI

TI
VA

-20
-18

-12
-15

-29
-11

-6

38
38
38
39

42
64

82

A. Allamand
M. Enríquez-Ominami

A. Velasco
S. Alvear
C. Vallejo

L. Golborne
M. Bachelet

%
 N

EG
AT

IV
A 

+ 
M

U
Y 

N

%
 P

O
SI

TI
VA

 +
 M

U
Y 

P

-30
-30

-39
-31
-32

-27
-19

-33
-32
-31

-25
-30

-18
-28

22
22
24
26
27
27
29
30
31
31

34
36
36
37

A. Espina
G. Teillier
S. Piñera

P. Zalaquett
P. Longueira

G. Girardi
I. Walker

R. Hinzpeter
J. Lavín

R. Lagos Weber
C. Tohá

E. Matthei
L. Cruz-Coke

R. Lagos Escobar

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y 

No conoce a la persona).

* La evaluación
positiva no es lo 
mismo que la 
adhesión política.  

** Con menos de 50% 
de conocimiento

-36
-24

-29
-24

-29
-23

-18
-32

-35

12
14

17
17
18
18
18
19
21

C. Escalona
O. Andrade
C. Larraín

J. A. Coloma
F. Larraín

P. Melero**
J. A. Gómez

F. Bulnes
E. Frei

www.cepchile.cl

Parte VIIParte VII

Evaluación del 
Gobierno

Evaluación del 
Gobierno

Parte VIIParte VII
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¿Cómo lo ha hecho el gobierno en…?
(Total muestra) (% Muy Bien + Bien) (Evolución) 

26

32

16

20

18

20

20

*Reconstrucción…

Economía

22

17

23

20

25

14

15

13

14

18

11

12

13

14

18

* Inflación

* Transporte Público

Medio Ambiente

Salud

Empleo

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

32

12

24

22

10

10

12

7

8

8

* Educación

Pobreza

* Delincuencia
Nov-Dic 2011

Jun-Jul 2011

Nov-Dic 2010

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.

%
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¿Cómo lo ha hecho el gobierno en…?

(Total muestra) (% Muy Bien + Bien) (% Muy Mal + Mal)

2

3

42

43

37

34

20

20

Economía

Reconstrucción…

6

5

5

1

1

49

45

44

50

47

34

38

38

35

35

11

12

13

14

18

Inflación

Transporte Público

Medio Ambiente

Salud

Empleo

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

1

1

1

67

59

62

25

32

29

7

8

8

Educación

Pobreza

Delincuencia

NS/NC Muy Mal + Mal Regular Muy Bien + Bien
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¿Cómo lo ha hecho el gobierno en…?

(Total muestra) (% Muy Bien + Bien) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NCq

(43%) (57%) (49%) (51%) (14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Delincuencia 6 9 7 8 17 8 6 5 22

Economía 21 19 23 17 43 29 12 14 16

Salud 12 16 14 14 40 24 5 8 22

Educación 5 8 5 9 23 11 1 3 27

Transporte público 7 15 11 12 25 14 5 10 25

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

Reconstrucción … 14 25 19 22 43 23 12 16 34

Empleo 16 19 19 16 46 21 6 14 24

Inflación 11 12 14 9 33 18 6 6 9

Medio Ambiente 8 16 11 15 35 12 7 9 21

Pobreza 6 9 7 8 25 9 2 4 11

%
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¿Cómo lo ha hecho el gobierno en…?

(Total muestra) (% Muy Bien + Bien) (Por Nivel Socioeconómico y Años de Escolaridad)

NIVEL SOCIOECONOMICO AÑOS DE ESCOLARIDAD

Alto Medio Bajo 0-3 4-8 9-12 13 y más

(6%) (49%) (45%) (7%) (22%) (41%) (30%)

Delincuencia 19 8 7 7 7 8 8

Economía 55 20 14 10 13 17 31

Salud 35 14 12 16 10 13 18

Educación 19 7 5 9 5 7 9

Transporte público 16 12 11 11 13 12 11

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

Reconstrucción … 40 21 17 15 19 18 26

Empleo 45 18 14 11 16 13 27

Inflación 38 13 6 4 7 9 19

Medio Ambiente 26 13 11 10 11 12 17

Pobreza 23 7 6 7 5 7 11
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera y su equipo económico está manejando la economía?
(Total muestra)

Aprueba
22No aprueba

No sabe/
No contesta

5 22No aprueba 
ni desaprueba

13

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

Desaprueba
60

%
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera y su equipo económico está manejando la economía?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C Der
Centro Izq./ 

C Izq
Ind/
Ning

NS/
NCRM Otras Hombre Mujer C. Der. C. Izq. Ning NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Aprueba 19 25 25 20 59 30 10 15 21

Desaprueba 67 56 62 59 32 52 80 64 36

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera y su equipo económico está manejando la economía?
(Total muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Años de Escolaridad)

NIVEL SOCIOECONOMICO AÑOS DE ESCOLARIDAD

Alto Medio Bajo 0-3 4-8 9-12 13 y Alto Medio Bajo 0-3 4-8 9-12 más

(6%) (49%) (45%) (7%) (22%) (41%) (30%)

Aprueba 56 25 14 22 15 17 35

Desaprueba 38 59 65 59 58 67 54

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as
%
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Comparación entre la Aprobación del Presidente y Aprobación de manejo 
ecónomico
(Total muestra) (Evolución) (% Aprobación Presidencial y % Aprobación Manejo Económico)

7880

90

100
LAGOS PIÑERABACHELET

49

41
44

43 41
46 47

58
61 61 60 59

46
52

41 39 40
43

66

72

45 44

26
23

50
54 55

52 52

42
45

34
31 29

32

59

64
69

39 41

25
2220

30

40

50

60

70

80

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as

0

10

N
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-D
ic

 0
0
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n.

 0
1

D
ic

 0
1-
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e 

02
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l. 

02

D
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. 0
2
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l 0

3

D
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. 0
3

Ju
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Ju
l 0

4

D
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. 0
4

Ju
n-

Ju
l 0

5

Ag
o-

Se
p 

05

O
ct

-N
ov

 0
5

Ju
n-

Ju
l 0

6

D
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. 0
6

Ju
n.

 0
7

N
ov

-D
ic

 0
7

Ju
n.

 0
8

N
ov

-D
ic

 0
8

M
ay

-J
un

 0
9

Ag
o.

 0
9

O
ct

. 0
9

Ju
n-

Ju
l 1

0

N
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-D
ic

 1
0

Ju
n-
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l 1

1

N
ov

-D
ic

 1
1

Aprobación Presidencial

Aprobación Manejo Económico

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Sebastián Piñera, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?

(Total muestra)

Con firmeza
No sabe/ No 

contesta
7

20
7

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

asCon debilidad
73

%
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que 
el actual gobierno de …, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?
(Total muestra) (Evolución)

80

90

100
FREI LAGOS BACHELET PIÑERA

30
34

26 25

51

36 34

40

34 36

26 25
29 27

50
54 63

46
50

25

20*

60
56

61 59
64

70

36

52 52
48

57 59

67 69
66 67

43 40 31 38 37

64

73*

20

30

40

50

60

70
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n 
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áf
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a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
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as

20 18

0

10

N
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. 9
5
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l 0

6

N
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-D
ic

 9
6
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n-
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l 9

7
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M
ay

 9
9
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p-

O
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 9
9

N
ov

-D
ic

 0
0

Ju
n.

 0
1
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l. 

02

D
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. 0
2

Ju
n-

Ju
l 0

6

D
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. 0
6
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. 0

7

N
ov

-D
ic

 0
7

Ju
n.

 0
8

N
ov

-D
ic

 0
8

M
ay

-J
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 0
9
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 0
9

O
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. 0
9
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n-
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l 1

0

N
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-D
ic

 1
0
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n-
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l 1

1

N
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-D
ic

 1
1

Con firmeza Con debilidad

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos  y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Sebastián Piñera, en general, ha actuado con firmeza o con debilidad?

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C D
Centro Izq./ 

C I
Ind/
Ning

NS/
NC

j
C. Der. C. Izq. Ning NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Con firmeza 16 23 19 22 41 22 13 17 20

Con debilidad 80 68 77 69 58 74 83 75 44

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as
%
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Sebastián Piñera, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin destreza 
ni habilidad?
(Total muestra)

Con destreza y 
habilidad

21

No sabe/ No 
contesta

7

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

asSin destreza ni 
habilidad

72
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de …, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin destreza ni habilidad?

(Total muestra) (Evolución)

90

100
FREI LAGOS BACHELET PIÑERA

38 37
34 34

29
26

51

40 38 40 39
44

33 31 34 34

57
62

68

49 49

26

21*

51 49 51
48

53

60

35

48 46 46
49 48

59 61 59 57

35
32

26
34

36

62

72*
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80
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N
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N
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M
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l 1
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N
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0
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1

N
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1

Con destreza y habilidad Sin destreza ni habilidad

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.
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Con relación a las presiones de instituciones, grupos y personas, ¿cree Ud. que el actual 
gobierno de Sebastián Piñera, en general, ha actuado con destreza y habilidad o sin destreza 
ni habilidad?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C Der
Centro Izq./ 

C Izq
Ind/
Ning

NS/
NCC. Der. C. Izq. g NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Con destreza y 
habilidad 16 25 22 21 48 25 11 17 16
Sin destreza ni 
habilidad 79 66 74 69 48 71 87 73 49

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as
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Pensando en el Presidente Sebastián Piñera, ¿Ud. diría que él le da confianza o 
no le da confianza?
(Total muestra)

Le da 
confianza

No sabe/ No 
contesta

5
25

5

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

asNo le da 
confianza

69

%
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Pensando en el Presidente …, ¿Ud. diría que le da confianza o no le da 
confianza?
(Total muestra) (Evolución)

74

82

80

90

100
BACHELET PIÑERA

59

49 48 48 50

71
74

50
47

31

25*

37

46 48 47
43

24 22

38

44

61
69*
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N
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1

Le da confianza No le da confianza

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.
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Pensando en el Presidente Sebastián Piñera, ¿Ud. diría que él le da confianza o 
no le da confianza?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C. Der.
Centro Izq./ 

C. Izq.
Ind/
Ning

NS/
NCC. Der. C. Izq. NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Le da confianza 23 27 26 25 61 27 11 21 22
No le da 
confianza 72 67 71 68 37 68 88 72 47

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

as
%
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Y, ¿Ud. diría que él le resulta cercano o lejano?

(Total muestra)

Cercano
17

No sabe/ No 
contesta

66

Ed
ic

ió
n 

gr
áf

ic
a:

 D
av

id
 P

ar
ra

 A
ri

asLejano
77
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Y, ¿Ud. diría que le resulta cercano o lejano?

(Total muestra) (Evolución)
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BACHELET PIÑERA
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Cercano Lejano

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.

%
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Y, ¿Ud. diría que él le resulta cercano o lejano?

(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición Política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C Der
Centro Izq./ 

C Izq
Ind/
Ning

NS/
NCj C. Der. C. Izq. Ning NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Cercano 16 17 17 17 53 16 3 12 17
Lejano 77 77 79 75 45 78 94 80 48
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno?
(Total muestra)

N b

No sabe/
No contesta

Aprueba
23

No aprueba 
ni desaprueba

13

3
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Desaprueba
62
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno?
(Total muestra) (Por Región, Sexo y Posición política)

REGION SEXO POSICION POLITICA

RM Otras Hombre Mujer
Der./ 

C D
Centro Izq./ 

C I
Ind/
Ning

NS/
NCRM Otras Hombre Mujer C. Der. C. Izq. Ning NC

(43%) (57%) (49%) (51%) (14%) (12%) (22%) (50%) (3%)

Aprueba 21 24 24 22 63 23 7 18 23

Desaprueba 65 60 64 60 28 57 89 62 48
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Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Sebastián Piñera está conduciendo su gobierno?
(Total muestra) (Por Nivel Socioeconómico y Años de Escolaridad)

NIVEL SOCIOECONOMICO AÑOS DE ESCOLARIDAD

Alto Medio Bajo 0-3 4-8 9-12 13 y Alto Medio Bajo 0-3 4-8 9-12 más

(6%) (49%) (45%) (7%) (22%) (41%) (30%)

Aprueba 49 26 16 14 20 21 30

Desaprueba 39 61 66 59 58 67 58
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90

100

Evolución de aprobación de gobiernos de Patricio Aylwin, Eduardo Frei, Ricardo Lagos, 
Michelle Bachelet y Sebastián Piñera
(Sólo sectores urbanos)
(Evolución)  (% Aprueba y % Desaprueba) (Sectores urbanos) (87% de la muestra)

FREIAYLWIN LAGOS BACHELET PIÑERA
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Nota: Se ha usado la información obtenida de la submuestra urbana de las encuestas de nov-dic 94 y posteriores.

Fuente: Encuestas CEP.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Junio-Julio 2011 y Noviembre-Diciembre  2011.
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LISTADO DE ENCUESTAS CEP 
http://www.cepchile.cl/dms/lang_1/cat_443_pag_1.html 

TERCERA SERIE 
 
 
 
Nº 36 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre 2011”, DT 385 (Enero 2012). Tema 

especial: “Salud ISSP 2011”. 
 
Nº 35 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Junio-Julio 2011”, DT 384 (Agosto 2011). Tema especial: 

“Educación”. 
 
Nº 34 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre 2010”, DT 383 (Enero 2011). 
 
Nº 33 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Junio-Julio 2010”, DT 382 (Agosto 2010). 
 
Nº 32 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Octubre 2009”, DT 380 (Noviembre 2009) Tema especial: 

“Elecciones presidenciales 2009, Democracia e instituciones”. 
 
Nº 31 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Agosto 2009”, DT 379 (Octubre 2009) Tema especial: “Elecciones 

presidenciales 2009”. 
 
Nº 30 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Mayo-Junio 2009”, DT 378 (Julio 2009) Tema especial: 

“Elecciones presidenciales 2009, Inequidad Social”. 
 
Nº 29 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre 2008”, DT 375 (Enero 2009) Tema 

especial: “Elecciones presidenciales e intención de voto”. 
 
Nº 28 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Junio 2008”, DT 372 (Agosto 2008) Temas especiales: 

“Elecciones presidenciales e intención de voto, Municipios y Religión ISSP 2008”. 
 
Nº 27 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre 2007”, DT 371 (Enero 2008) Temas 

especiales: “Delincuencia, Transantiago y Evaluación de la actividad política”. 
 
Nº 26 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Junio 2007”, DT 370 (Agosto 2007) Temas especiales: 

“Transantiago, Evaluación de la actividad política, Tiempo libre y Deportes (ISSP)”. 
 
Nº 25 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2006”, DT 368 (Febrero 2007) Temas especiales: 

“Sistema electoral y el rol de los partidos/pactos, Corrupción, Educación”. 
 
  “Estudio de Opinión Pública: Los mapuche rurales y urbanos hoy”, DT 367 (Enero 2007) 
 
Nº 24 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Junio-Julio 2006”, DT 366 (Septiembre 2006) Tema especial: 

“Educación”. 
 
Nº 23 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Octubre-Noviembre 2005”, DT 362 (Diciembre 2005) 
 
Nº 22 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Agosto-Septiembre 2005”, DT 361 (Octubre 2005) 
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Nº 21 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Junio-Julio 2005”, DT 360 (Agosto 2005) 
 
Nº 20 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2004”, DT 358 (Enero 2005)  
 
Nº 19 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Junio-Julio 2004”, DT 356 (Agosto 2004)  
 
Nº 18 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2003”, DT 359 (Marzo 2005) Tema especial: “Identidad 

nacional (ISSP 2003)”. 
 
Nº 18 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2003”, DT 353 (Enero 2004)  
 
Nº 17 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Junio-Julio 2003”, DT 351 (Agosto 2003)  
 
Nº 16 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2002”. DT 352 (Octubre 2003) Tema especial: “Mujer, 

trabajo y familia (ISSP 2002)”. 
 
Nº 16 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2002”. Incluye preguntas sobre Confianza en 

instituciones y corrupción, DT 346 (Enero 2003)  
 
Nº 15 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Julio 2002”, DT 345 (Noviembre 2002) Tema especial: “Una 

radiografía de los mapuches”. 
 
Nº 15 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Julio 2002. Incluye preguntas sobre salud”, DT 339 (Septiembre 

2002)  
 
Nº 14 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2001-Enero 2002”, DT 329 (Febrero 2002) Tema 

especial: “Elecciones parlamentarias 2001, Participación y ciudadanía”. 
 
Nº 13 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Junio 2001”, DT 322 (Agosto 2001) Tema especial: “Crecimiento, 

equidad y movilidad social”. 
 
Nº 13 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Junio 2001”, DT 321 (Julio 2001)  
 
Nº 12 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre 2000”, DT 320 (Julio 2001) Tema especial: 

“Crecimiento y Medio Ambiente”. 
 
Nº 12 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre 2000”, DT 317 (Abril 2001)  
 
Nº 11 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Marzo-Abril 2000”, DT 308. (Septiembre 2000) Tema especial: 

“Desigualdad de ingresos”. 
 
Nº 11 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Marzo-Abril 2000”, DT 304. (Mayo 2000)  
 
Nº 10 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Septiembre-Octubre 1999”, DT 300. (Noviembre 1999) Tema 

especial: “Elecciones 1999”. 
 
Nº 9 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Abril-Mayo 1999”, DT 295. (Junio 1999) Temas especiales: 

“Detención de Augusto Pinochet y Elecciones 1999”. 
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Nº 8 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Junio 1998”, DT 325 (Octubre 2001) Tema especial: “ISSP: Etica 
y pertenencias religiosas”. 

 
Nº 8 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Junio 1998”, DT 284 (Agosto 1998)  
 
Nº 7 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Diciembre 1997-Enero 1998”, DT 283 (Agosto 1998) Tema 

especial: “Situación post elecciones parlamentarias. Elecciones 1999”. 
 
Nº 7 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Diciembre 1997-Enero 1998”, DT 281 (Junio 1998)  
 
Nº 6 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Junio-Julio 1997”, DT 279 (Abril 1998) Tema especial: “Seguridad 

Humana CEP-PNUD”. 
 
Nº 6 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Junio-Julio 1997”, DT 271 (Agosto 1997)  
 
Nº 5 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre 1996”, DT 268 (Junio 1997) Tema especial: 

“Educación en Chile: ¿Qué piensan los padres?”. 
 
Nº 5 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre-Diciembre 1996”, DT 265 (Abril 1997)  
 
Nº 4 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Junio-Julio 1996”, DT 263 (Febrero 1997) Tema especial: 

“Pobreza y Estratificación Social en Chile: Motivaciones, Percepciones y realizaciones”. 
 
Nº 4 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Junio-Julio 1996”, DT 257 (Septiembre 1996)  
 
Nº 3 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre 1995”, DT 251 (Julio 1996) Tema especial: 

“Percepciones del Municipio de Hoy: continuidad y cambios”. 
 
Nº 3 “Estudio Nacional de Opinión Pública, Noviembre 1995”, DT 241 (Diciembre 1995)  
 
Nº 2 “Estudio Nacional de Opinión Pública, mayo-junio 1995”, DT 237 (Agosto 1995) Tema especial: “La 

mujer chilena hoy: Trabajo, familia y valores”. 
 
Nº 2 “Estudio Nacional de Opinión Pública, mayo-junio 1995”, DT 236 (Agosto 1995). 
 
Nº 1 “Estudio Nacional de Opinión Pública, noviembre-diciembre 1994”, DT 227. (Enero 1995)  Tema 

especial: “Evaluación de la salud en Chile: Corrupción, libertad e insatisfacción”. 
 
SEGUNDA SERIE 
 
Nº 23 “Estudio Social y de Opinión Pública, noviembre-diciembre 1993”, DT 208. (Diciembre 1993)  
 
Nº 22 “Estudio Social y de Opinión Pública, noviembre 1993”, DT 205. (Diciembre 1993) Tema especial: 

Elecciones presidenciales. 
 
Nº 21 “Estudio Social y de Opinión Pública, octubre 1993”, DT 202. (Noviembre 1993) Tema especial: 

Elecciones presidenciales. 
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Nº 20 “Estudio Social y de Opinión Pública, julio 1993”, DT 200. (Agosto 1993) Temas especiales: 
Percepciones y opiniones de la calidad de la salud en Chile y evaluación de la gestión del Presidente 
Aylwin: Un modelo explicativo. 

 
Nº 19 “Estudio Social y de Opinión Pública, marzo 1993”, DT 196. (Mayo 1993) Temas especiales: 

Personalidades políticas de la oposición, derecha actual y virtual, análisis de la consistencia de las 
opiniones políticas e intención de voto y la delincuencia en Chile. 

 
Nº 18 “Estudio Social y de Opinión Pública, diciembre 1992”, DT 192. (Marzo 1993) Temas especiales: 

Presidenciables de la oposición y percepción de la familia y de la formación de los hijos. 
 
Nº 17 “Estudio Social y de Opinión Pública, agosto 1992”, DT 186. (Noviembre 1992) Tema especial: 

Percepción pública de la calidad de la educación y del profesorado. 
 
Nº 16 “Estudio Social y de Opinión Pública, abril 1992”, DT 180. (Junio 1992)  
 
Nº 15 “Estudio Social y de Opinión Pública, diciembre 1991-enero 1992”, DT 173. (Febrero 1992) 
 
Nº 14 “Estudio Social y de Opinión Pública, septiembre-octubre 1991”, DT 170. (Diciembre 1991)  
 
Nº 13 “Estudio Social y de Opinión Pública, junio-julio 1991”, DT 161. (Septiembre 1991)  
 
Nº 12 “Estudio Social y de Opinión Pública, marzo 1991”, DT 156. (Junio 1991)  
 
Nº 11 “Estudio Social y de Opinión Pública, diciembre 1990”, DT 151. (Febrero 1991)  
 
Nº 10 “Estudio Social y de Opinión Pública, septiembre-octubre 1990”, DT 146. (Diciembre 1990) 
 
Nº 9 “Estudio Social y de Opinión Pública, junio 1990”, DT 136. (Agosto 1990)  
 
Nº 8 “Estudio Social y de Opinión Pública, diciembre 1989”, DT 128. (Enero 1990)  
 
Nº 7 “Estudio Nacional de Opinión Pública, septiembre-octubre 1989”, DT 127. (Noviembre 1989)  
 
Nº 6 “Estudio Social y de Opinión Pública, junio 1989”, DT 122. (Julio 1989)  
 
Nº 5 “Estudio Nacional de Opinión Pública, marzo 1989”, DT 119. (Mayo 1989)  
 
Nº 4 “Estudio Social y de Opinión Pública, diciembre 1988”, DT 116. (Febrero 1989)  
 
Nº 3 “Estudio Nacional de Opinión Pública, septiembre 1988”, DT 111. (Enero 1989) 
 
Nº 2 “Estudio Nacional de Opinión Pública, mayo-junio 1988”, DT 104. (Agosto 1988) 
 
Nº 1 “Estudio Social y de Opinión Pública en la Población de Santiago, abril-mayo 1988”, DT 102.  (Junio 

1988) 
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PRIMERA SERIE 
 
Nº 5 “Estudio Social y de Opinión Pública entre pequeños y medianos empresarios de Santiago”. DT 95. 

(Diciembre 1987) 
 
Nº 4 “Estudio Social y de Opinión Pública entre Trabajadores de Empresas Medianas y Pequeñas de 

Santiago”. DT 93. (Noviembre 1987) 
 
Nº 3 “Estudio Social y de Opinión Pública entre estudiantes universitarios de Santiago”.  DT 88. (Octubre 

1987) 
 
Nº 2 “Estudio Social y de Opinión Pública entre el estrato alto de Santiago. Diciembre 1986-enero 1987”.  DT 

84. (Junio 1987) 
 
Nº 1 “Estudio Social y de Opinión Pública en la población de Santiago. Diciembre 1986-enero 1987”. DT 83. 

(Mayo 1987) 
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